

Un mensaje de Mussolini a los italianos

Régimen de persecución

"A B C" dedica, en el número que hoy llegará a Asturias, un nuevo recuerdo al conde de Vallellano preso en la cárcel de Madrid con carácter gubernativo desde que la Audiencia de Oviedo decretó su libertad provisional en el proceso que se le sigue en un Juzgado de Gijón.

Y el caso particular del conde de Vallellano—que bastaría por sí solo para calificar de arbitrario a un Gobierno—nos mueve una vez más, a protestar y a dolernos de la falta de garantías jurídicas en que se desenvuelve la vida ciudadana.

Detenciones gubernativas de duración indefinida, muchas de ellas a renglón seguido de una sentencia absolutoria de los Tribunales de Justicia; deportaciones, prohibidas taxativamente en la Constitución de la República; confiscaciones sin indemnización; suspensión arbitraria y caprichosa de periódicos; muchas sin molestarse siquiera en exponer las causas...

Se ha agotado el repertorio de medidas persecutorias y por añadidura antijurídicas, y se ha hecho gala con frecuencia de un espíritu de ensañamiento, que no habíamos tenido ocasión de conocer durante aquellos "siete años indignos" de la Dictadura de Primo de Rivera.

Y lo más grave, es que estas medidas de persecución no han sido táctica de un momento, sino que responden, al parecer, al "código de doctrina" que traía el Gobierno del señor Azaña para su uso particular.

Al menos aún no se ha creído en el caso de rectificar fundamentalmente su conducta en este punto concreto.

No se resigna a que bajo su mando viva y prospere un orden jurídico. Es un triste designio, al que quiere hacer honor durante toda su desastrosa vida ministerial.

COMPANYS, FUTURO MINISTRO

No se sabe si de Hacienda o Gobernación



No se ha desmentido la posibilidad de una crisis parcial. El Gobierno teme plantearla por si ella pudiera generalizarse. Lo positivo es que la interinidad en Hacienda no puede prolongarse, entre otros motivos, porque es preciso un titular enterado de las cuestiones.

Y en cuanto a la dimisión de Casares Quiroga, parece que su delicado estado de salud apresura la decisión.

Como candidato a una de esas dos carteras se cita al diputado de la Izquierda señor Companys, presidente del Parlamento catalán.

Tampoco se ha desmentido esta posibilidad.

LEYENDO Y COMENTANDO

Cordero ha dimitido un cargo.
Hay quien habla de ponerle en manos de un aliemista.
Por lo menos no estaría de más un pequeño período de observación.

El primer ejercicio de las oposiciones a inspectores auxiliares de Trabajo provocó algunas protestas.
Cuenta "El Debate" que algunos de los trabajos aprobados tenían faltas de ortografía de este calibre: "devi do, ormigón, prescrive, solidad".
Es posible que gracias a eso hayan merecido la aprobación del tribunal.
Al menos es muy probable que esta ortografía coincida con la de algunos miembros del tribunal.

La "Gaceta" del 22 del corriente publica un decreto firmado por don Francisco Largo Caballero, nombrando a don Bonifacio Martín vicepresidente de la Agrupación de Jurados Mixtos de Industrias químicas, agua, gas y electricidad y practicantes, matronas, e'c, e'c, de Oviedo.
Enhorabuena a don Boni y a los practicantes y matronas.

Un artículo de "El Socialista" ha causado el enojo de una parte de la Prensa alemana.
El diario de Berlín "Boersen Zeitung" ha llegado a decir que la revolución española "es un bochorno para la cultura".
Claro que la actitud de "El

Comentarios La realidad de Italia será la realidad europea

Los radicales socialistas

Remitimos a nuestros lectores a la nota oficiosa que publicamos en otro lugar de este número y en la que los radicales socialistas de Oviedo pretenden rectificar a REGION.
No aclaran la cuestión, ni hay medio de enterarse de las razones que tienen los radicales socialistas para enjuiciar la conducta del gobernador civil de Asturias. Es más: ni hemos pedido enterarnos el día que se reunieron para tratar por primera vez de esta cuestión.

Frente a esta actividad de escamoteo y de medias palabras, nosotros afirmamos de nuevo que los radicales socialistas están disgustados con el gobernador, porque éste no se creyó en el caso de atenderles en alguna de las muchas ocasiones en que van al Gobierno civil—como a los demás centros oficiales—con la pretensión de imponer su mezzquina política de partido.

Y elevando la cuestión a un orden general, protestamos, hoy como ayer, de esta táctica, que nos ha hecho caer en el más "puro" y desacreditado caciquismo.
Si creyéramos en justicia que debíamos exceptuar a los radicales socialistas de este juicio, lo haríamos noblemente. Pero por desgracia, se trata de un partido que cuanto menos influya en política, más irá ganando ésta en "buen tono".

"Una opinión sensata"

El elocuente mantenedor de juegos florales, señor Buylla, ha hecho, al parecer, unas declaraciones de las que "Avance" recoge unos párrafos bajo el título de "Una opinión sensata".
Y con la vista puesta en las elecciones generales, que algún día llegarán, por desgracia para algunos de los actuales diputados, se mete un poco con los reformistas y otro poco con la dictadura de Primo de Rivera.
Para los espíritus suspicaces, "don Pepito" está ya trabajando el acta. Y se figura él, en sus cálculos traviesos, que no le vendría mal un poco de simpatía en el campo del socialismo asturiano, porque ni tiene la pretensión de conquistar de nuevo el acta con los prestigios ganados en esta legislatura, ni está muy seguro tampoco de salir a flote con los votos de los radicales.
Claro que el "joven legislador"—como le llamó en un informe un fiscal—yerra el camino. Porque metiéndose con la dictadura de Primo de Rivera, corre el riesgo de quedarse sin la simpatía de los socialistas. De vez en cuando les da por ser agradecidos.

"Socialista" está en cierto modo justificada. Porque no se le ocurre a nadie, más que a los alemanes, arreglar todas sus cosas sin contar con Cordero, Muño, Trifón Gómez y Tedomiro Menéndez.
EL QUE SUSCRIBE

Dice que hay que ir a la demolición del parlamentarismo

CATORCE AÑOS DE FASCISMO DE COMBATE

ROMA.—Con motivo del catorce aniversario de la fundación del fascismo de combate, Mussolini ha lanzado al pueblo un vibrante mensaje.
Dice que lo que quisieron en 1914 es hoy realidad en Italia y mañana la realidad europea.
Nuestro santo y seña ha de ser obrar. Acción inmediata y acción continua. Mi pensamiento se dirige a todos los camisas negras caídos por el triunfo de la revolución. Ante nuestros mártires tenemos que responder de nuestra obra.
Reconoce las virtudes del pueblo italiano y la necesidad del Sindicato Nacional y de ir a la demolición del parlamentarismo.
Hace un llamamiento a los jóvenes. Nuestra obra es un testimonio para los siglos venideros.
Deteneos un instante para recordar un episodio de la historia, del que habéis sido, sois y seréis protagonistas.
Está asegurada la justicia de Roma por este pueblo italiano, convertido en un bloque que nadie podrá romper.

PROYECTO DE CONGREGACIONES

Los artículos noveno y décimo aprobados ayer

Artículo 9.—Toda alteración de las demarcaciones territoriales de la Iglesia Católica habrá de ponerse en conocimiento del Gobierno, antes de su efectividad.
Las demás confesiones estarán obligadas a comunicar al Gobierno las demarcaciones que traten de establecer o bayan establecido en España, así como las alteraciones de las mismas, con sujeción a lo preceptuado en el párrafo anterior.
Art. 10.—El Estado, las regiones, las provincias y los Municipios no podrán mantener, favorecer ni auxiliar económicamente a las Iglesias, asociaciones e instituciones religiosas, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 26 de la Constitución.

ATAQUES CONTRA ARAQUISTAIN

"Luz" recomienda cordura a la Prensa

MADRID.—"Luz" habla de los ataques de que es víctima por parte de la prensa alemana, el embajador en Berlín, señor Araquistain, al que dice que se ataca como socialista.
Dice que el Gobierno alemán debe tratar con consideración a los representantes diplomáticos y termina recomendando cordura a la prensa.

EL GOBERNADOR NO DIMITE

Consecuencias de un viaje



Algunos ranzó la especie de que el señor Alonso Mallol había presentado su dimisión a causa de la tardanza en resolver el asunto de la admisión de los obreros despedidos de la Junta de Obras del Puerto de Gijón. No es cierto. El gobernador dijo que tal vez la presentaría por ese motivo.
Ahora se marcha a Madrid para resolver cuestiones de interés provincial. No será de extrañar que figure entre ellas la de la admisión de esos obreros despedidos, que puede ser el motivo para no dimitir.
Hay razones para suponer que el señor Alonso Mallol tiene interés en continuar en Asturias.
Por lo menos una "breve temporada".

LA RADIO

Programa para hoy

RADIO ASTURIAS E. A. J-19 (268 m)

14: Emisión de sobremesa. Música variada.
19,30: "Moros y cristianos", Serrano.
20,30: Cotizaciones de Bolsa.

MADRID 421,3 m.

19,00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones. Selección de novedades musicales. Intervención de Ramón Gómez de la Serna.

20,15: Noticias. Sesión del Congreso de los Diputados.

21,130: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Sesión del Congreso de los Diputados. "Los secretos de la caracterización". Interviu con el primer actor Alfonso Tudela, por M. Sánchez Palacios. Transmisión desde la Sala Aeolian. Concierto por el Trío Piedra. Asunción del Palabio (piano), Antonio Piedra (violín), Rafael Mirecki (violoncello).

Primera parte: "Trío en re menor" (op. 66), Mendelssohn: I, Allegro energético con fuoco; II, Andante espressivo, III, Scherzo, molto allegro quasi presto; IV, Finale, Allegro appassionato.

Segunda parte: "Sonata en re para violín y piano", Turina: I, Lento, Allegro molto; II, Aria, Lento; III, Rondó, Allegretto.

Tercera parte: "Trío en re menor" (op. 32), Arensky: I, Allegro moderato; II, Scherzo, Allegro molto; III, Elegía, Adagio; IV, Finale, Allegro non troppo.

23,45: Noticias de última hora.
24,00: Campanadas de Gobernación.

BARCELONA 348,8 m.

18: Concierto Trío Radio Barcelona: "Mefistófeles" (selección), A. Boito; "Claro de luna" (minuetto), G. Fauré; "Cavalleria rusticana" (intermedio), P. Mascagni; "Romanza", César Cui; "Tannhauser" (fragmento), Wagner; "Herodiade" (selección), J. Massenet.
19: Transmisión desde el Hotel Ritz. Bailables. Orquesta Nic Fusly's Band. Director, Gustavo Nicolau.—19,30: Cotizaciones. Continuación de la transmisión.—20: Discos selectos. Noticias de Prensa. Campanadas horarias de la Catedral. Parte Meteorológico. Sesión dedicada a la familia del navegante. Cotizaciones.—21,10: Orquesta Radio Barcelona: "El vencedor del Derby" (marcha), Peckinp; "Los descamisados" (selección), F. Chueca; "El caballero de la rosa" (valse), Strauss; "La Manuelita" (serenata), Laisné; "Airoso para cuarteto de cuerda y viola solo", Sosen; "En el patinillo" (serenata andaluza), A. Rodríguez Rosés.—22: El cuento "La punta del cuchillo", del popular escriptor Vicente Díez de Tejada, leído por su autor.—22,15: Transmisión desde el Café Español. Concierto. Orquesta Vilalta.—23: Noticias de Prensa. Continuación del concierto.

JAN SEBASTIAN 453,2 m.

19,30: Noticias de última hora. Parte Meteorológico. Variado programa. Música de baile.

SEVILLA 368,1 m.

21: Concierto de orquesta: "La Revoltosa" (preludio), Chapi; "Eva" (vals), Lehar; "Impresiones de Italia" (suite), Charpentier: a) Serenata, b) La fuente, c) Intermedio, d) En las colinas, e) Nápoles; "Offenbachiána" (pot-pourri), Conradi; "Danza oriental", Glazounoff. Noticias de Prensa. Cotizaciones. Boletín Meteorológico. Canciones: "Fuma, nenita" (tango), Nilo y Viladomat; "La campana de la Vela", Lopera, Bar



Es una garra que le destroza poco a poco.

Es la sangre viciada que le hará sucumbir sin remisión, a menos que se someta con urgencia al tratamiento de rectificación sanguínea adoptado en el mundo entero como el de más comprobada eficacia. Este tratamiento preconizado por la ciencia, por la experiencia, y por la fama es el

DEPURATIVO RICHELET

Su poder es irresistible en la curación de las enfermedades producidas por el ácido úrico, tales como reuma, gota, dolores y manifestaciones artríticas en los riñones, hígado, centros nerviosos y médula espinal.

Cuando la sangre corrompida fluye a la superficie de la piel, aparecen herpes, sicosis, prurigo, diviesos, lupus, dermatosis, seborrea, etc. En estos casos es cuando más visiblemente se aprecian los efectos purificadores del Depurativo Richelet, pues con rapidez inesperada desaparecen sin dejar la menor huella de su existencia.

Cuando se presentan llagas varicosas, fiebitis, congestiones, arterio-esclerosis, enfermedades del corazón, parálisis, etc., el Depurativo Richelet ha demostrado que consiguió curaciones donde otros muchos tratamientos habían fracasado por completo.

No son meras afirmaciones pues poseemos millares de pruebas como las que siguen, recibidas de todos los países del mundo:

NUEVAS CURACIONES

Cinco años sin hallar remedio

Hacia cinco años que padezco grandes dolores y graves ataques reumáticos al corazón a consecuencia de haber sufrido toda mi vida estreñimiento. Ensayé infinidad de medicamentos sin resultado, lo que me tenía desesperada. Un día lei un anuncio y me decidí a probar el Depurativo Richelet y con toda sinceridad lo bendigo mil veces porque con un sólo frasco me encuentro tan mejorada que me parece un sueño. No tengo inconveniente en que publique mi carta para bien de la humanidad.

Mme. CONSUELO WIDMANN.

Courihga, Marruecos Francés.

Su cuerpo estaba cubierto de tumores

Yo tenía el cuerpo cubierto de gruesos tumores y los picazores constantes no me dejaban vivir. Después de haber ensayado vanamente toda clase de remedios, seguí un tratamiento por el Depurativo Richelet, que, ayudado por un constante lavado con el Jabón Richelet, en breve tiempo me libró completamente de mis sufrimientos y de mi mal.

M. DANIEL COIFFARD.

Chillac (Charente) Francia.

Varices y úlceras de tres años desaparecen

Sufría atrozmente durante más de tres años de una perniciosa circulación que me produjo varices y úlceras profundas, siendo inútiles todos los remedios que puse para curarme. Sólomente vuestro Depurativo Richelet me ha salvado y me ha hecho la vida posible. Hoy declaro con alegría infinita que cesaron mis dolores y congestiones y que las noches de calma y reposo que disfruto, me permiten atender mi trabajo habitual sin la menor interrupción.

M. GEORGES LAIBE.

13. rue Froidefontaine. - Grandvillars (Haut-Rhin) Francia.

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet. - San Bartolomé. 22 y 24. San Sebastián.

ca y Fornés; "Flor de serranía", Iturriaga y Barta; "Florán", Puche y Laka; "España mía", Boixander y Azagra; "Linda criolla", Villán y Quirós; "Cuánta paciencia!", Guarido y Costa; "Mi portera", Cuarido y Fornés. Bailables.

VALENCIA 267 m.

18: Audición variada.—21: Bursátiles. Mercados.—21,15: Charla literaria, por Alferher.—21,45: Radioteatro. Selección de la zarzuela de Arniches y R. Asensio Más, música de Chapi. "El puño de rosas". Noticias de última hora.

POSTE PARISIEN 328,2 m

19: Charla.—20: Charla musical.—20,15: Entreacto.—20,30: Concierto sinfónico: "Los dos viejos guardias" y "El escocés de Chateau", operetas bufas de Delibes.—22,30: Últimas informaciones.

RADIO NORD ITALIA

18: Discos varios.—18,20: Periódico hablado.—18,30: Señales horarias. Comunicados eventuales. Comunicados de la R. Sociedad Geográfica. Discos.—18,35: Concierto por la orquestina del café Dante, de Trieste.—19: Periódico hablado. Boletín Meteorológico. Discos.—19,30: Charla deportiva. Discos.—20: Concierto sinfónico. En el intermedio: Charla.—22: Periódico hablado.

RADIO SUISSE ROMANDE

(408 m)

18: Radiocrónica.—18,30: Curso profesional par aprendices.—19: Charla médica sobre la jaqueca.—19,30: Canciones eslavas y balalacas.—20,10: Valses por la orquesta de la Radio Suiza Alemana.—21: Últimas noticias. Boletín Meteorológico.—21,10: Los trabajos de la Sociedad de Naciones.

Es el purgante ideal que los niños toman como una golosina. Tiene todas las ventajas del aceite de ricino y ninguno de sus inconvenientes. Es siempre PALMIL y dexconfie de las imitaciones.

BODEGAS - CANSECO
NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO
ELABORACION Y EXPORTACION DE VINOS
1820 Almacén
1795 Escribana
TELEFONOS
LEON

El peligro de la guerra aéreo-química

Una opinión del general Niessel

Los pactos diplomáticos no dan ninguna garantía.
Francia necesita una poderosa aviación

ALEMANIA, EN GUERRA CIVIL

NANCY.—El general Niessel, antiguo miembro del Consejo Superior de la Guerra y también antiguo inspector general de la Aeronáutica especialista, ha dicho, con referencia a la presunta próxima guerra aéreo-química, lo siguiente:

"Todos los pactos diplomáticos posibles, no nos dan ninguna garantía de que los alemanes, en una futura gran guerra, dejen de emplear las bombas de gas. El empleo de proyectiles cargados de microbios y destinados a reproducir enfermedades contagiosas es enormemente peligroso; pero nadie puede asegurarnos que no se llegue a utilizar ese procedimiento.

Las teorías aplicadas en 1914 por los alemanes relacionados con el empleo del terror para quebrantar la voluntad de lucha del adversario—degollando a inocentes, provocando incendios sistemáticos a título de castigo contra la acción de los francos-tiradores que no existían en algunos de los departamentos invadidos, como en Bélgica—, no pueden desaparecer de la mentalidad alemana.

Añade que Francia está en el deber de preparar el espíritu del pueblo y prevenirse ante la eventualidad de una posible agresión para impedir el peligro aéreo.

Y si la Sociedad de Naciones es incapaz para impedir la guerra aéreo-química, debe procurarse ir a la posesión de una aviación de bombardeo, la más pujante posible, para retener, sobre la marcha, malvadas intenciones que se desaten contra nuestro país."

La situación de Alemania

"Le Temps" dice:

"La verdad es que Alemania está en manos de un solo hombre, de un dictador, gobernando en plan de amo absoluto, apoyado por un partido de esencia revolucionaria con dos métodos de violencia que proceden de aquellas por las cuales la dictadura comunista se ha establecido en Rusia.

Con la persecución de los israelitas, la caza de los comunistas y los social-demócratas y las represalias contra los demócratas y los centristas, Alemania está viviendo en plena guerra civil."

UNA ANECDOTA

Los años, señora

—Mi marido está griego—le dijo, en Bilbao, al señor Unamuno una dama francesa, casada con un caballero ateniense.

—Es griego—corrigió don Miguel.

Y trató de hacerle comprender a su interlocutora la diferencia entre los verbos "ser" y "estar".

Días después, la dama saludó a don Miguel, que había estado en cama, con un catarro.

—Ya sé—le dijo amablemente—que ha sido usted malo. Pero ya es usted bueno, ¿verdad?

—¡Los años, señora, los años!—le contestó él.

LEA USTED DIARIAMENTE "REGION"

DECOLORANTE DRAGON: Sirve para cuando una prenda está descolorida y se quiere teñir nuevamente y cuando una prenda está en colores oscuros y se quiere teñir en colores claros. Este producto maravilloso destiñe todos los colores, incluso el negro sin perjudicar el tejido por muy fino y delicado que sea, permitiendo volver a teñir con los TINTES DRAGON. No admita que se le cambien por otra marca. Precio del decolorante DRAGON una peseta cajita. Venta en droguerías y farmacias.

EL JURADO MIXTO DE LA INDUSTRIA HOTELERA

Queda constituido el de Gijón

MADRID.—La "Gaceta" publica una orden de Trabajo disponiendo que la Sección de dependientes de Casinos, Circuitos y similares del Jurado mixto de la Industria Hotelera, de Gijón, quede constituido en la siguiente forma:

Vocales patronos efectivos: Marcelino Piñero Suárez, Luis Valle Quesada y José Fernández Hernández.

Vocales patronos suplentes: Manuel Hidalgo Rodríguez, Emilio Iglesias Sossio y Manuel M. Lavada.

Vocales obreros efectivos: Miguel Díaz Muñiz, Alfredo Castellano Alonso y Marcelino Corbato García.

Vocales obreros suplentes: Manuel Melendi San Miguel, Juan Marcos Martín y José Menéndez Finca.

Diecisiete deportados, en libertad

Por sobreseimiento de la causa

MADRID.—Por sobreseimiento provisional de la causa que se les sigue por los sucesos del 10 de agosto, han sido puestos en libertad los siguientes diecisiete deportados de Villa Cisneros, que actualmente estaban en prisiones de Madrid y Guadalajara:

D. Diego Payatos, don Angel Puerta de la Torre, don Luis Valderrábano, don Alberto Rodríguez Sedano, don Antonio Muñoz Guisado, don Tomás Lucendo, don Jesús Miguel, don Mateo Méndez, don Enrique Millán, don Domercio Villalobos, don Iñigo Arteaga, don José Serrano, don Francisco Suárez, don José Domenech, don Pedro Chicharro, don Nicolás Chicharro, y don Ramón García Nobleja.

Al asaltar una joyería en Barcelona matan al hijo del dueño

El público pide le sean entregados los autores.—Son detenidos treinta subditos extranjeros.—Los estudiantes de Comercio hacen explotar algunos petardos

ATENTADO SOCIAL CONTRA UN CONTRATISTA

BARCELONA.—Unos desconocidos, que pretendieron asaltar una joyería de la calle de Salmorón, dispararon sobre el dueño y su hijo, causando la muerte de éste.

Una persona que facilitó una confidencia a la policía, dió cuenta de que iba a ser asaltada dicha Joyería, pero se equivocó al dar el número de la tienda, y debido a este error, a poco se verifica el atraco.

A las ocho de la mañana, llegó el joyero Feliciano González, acompañado de su hijo, el cual llevaba un maletín con joyas. En el momento en que se disponían a abrir la tienda se les acercaron varios desconocidos, que, pistola en mano les exigieron la entrega del maletín. El padre hizo sonar un pitido de alarma, pero los atracadores dispararon varios tiros, hiriendo en la cabeza al hijo, llamado también Feliciano. Trasladado al Hospital clínico falleció a los pocos momentos de ingresar.

El padre resultó herido de un golpe de porra que le dieron en la cabeza.

Al ruido de los disparos acudieron los guardias y la policía, que, a causa del error de información, habían montado un servicio de vigilancia a alguna distancia de la Joyería.

Los atracadores intentaron huir en un coche que estaba próximo pero el chófer se negó a poner en marcha el coche.

En vista de esto, los atracadores huyeron a pie, seguidos por la policía y mucho público, los cuales lograron detener a dos de ellos, llamados Antonio Bacari, uruguayo, y Nicolás Menna, italiano.

También huyó otro, llamado Mario Gardini, igualmente italiano, que fué detenido poco después, en una pensión en la que se hospedaba con una amiga suya.

La policía se incautó de tres pistolas.

Los hechos causaron tal indignación que el público se aglomeró frente a la Jefatura de Policía pidiendo que se le entregaran los culpables.

A consecuencia de la confidencia hecha a la policía durante la última madrugada, fueron detenidos treinta extranjeros.

ALBOROTOS ESTUDIANTES

DIANTILES

BARCELONA.—Los estudiantes de comercio, han promovido ayer mañana algunos alborotos, e hicieron explotar varios petardos. No hubo detenciones.

ATENTADO SOCIAL

BARCELONA.—Tres desconocidos hicieron varios disparos contra el contratista Agapito Blasco, hiriéndole en una rodilla.

Se cree que el atentado tiene por origen el conflicto existente en el puerto.

GUARDIAS APEDREADOS CON MOTIVO DE UN JUICIO

Se pedía para el procesamiento la pena de muerte

CADIZ.—Ayer, mañana, comenzó la vista de la causa contra José Iñigo, alias "El Pepillo del Tabaco", que el 27 de julio último mató por la espalda a Manuel Sánchez. El fiscal pedía la pena de muerte.

Hubo enorme aglomeración de público, lo que dió origen a varios incidentes. Los guardias fueron apedreados, teniendo que dar varias cargas.

El procesado se declaró autor del asesinato, pero dijo que fué motivado por rivalidades contrabandistas, y confesó que había sido procesado seis veces por delito de sangre.

El defensor pidió que la pena sea solo de diecisiete años de reclusión.

El Jurado no ha terminado todavía sus deliberaciones, pero se cree que el procesado será condenado a cadena perpetua.



Amigable entrevista de dos "gangsters", jefes de bandas diferentes.

LA SEÑORA.—¿Quién ha puesto dos duros debajo de mi cama?
LA SIRVIENTA.—Yo... He querido probar a la señora si era seria.

CONFORT DE HACE UN SIGLO
—¿Quién nos sigue?
—¡No te ocupes!... son las ruedas de recambio.

El gobernador salió ayer para Madrid en el expreso

Tribunales

UNA PALIZA CONFUSA

Una vista a puertas cerradas

En la sección segunda se vió ayer la causa instruida contra Sabino Cuervo García a quien se le acusa de haber agredido a palos al secretario del Ayuntamiento de Candamo, don José María Alvarez.

El fiscal señor Mier, calificó los hechos de delito de lesiones graves y pidió para el procesado la pena de un año, ocho meses y el día de prisión.

Las declaraciones del perjudicado y del acusado son contradictorias pues mientras el primero dice que fué agredido, el segundo asegura que sólo le dió un pequeño golpe con una guadaña al ver que intentaba sacar una pistola, pero que ni le hirió ni le vió caer al suelo.

Acusó el letrado señor Buyla y defendió al procesado el señor Francos quienes en sus informes sostuvieron sus puntos de vista.

VISTA A PUERTAS CERRADAS :-: :-: :-: :-:

A puertas cerradas se celebró en la sección primera de lo criminal una vista ante jurado por la muerte de una mujer de Castropol.

El procesado, acusado de homicidio y violación, se llama Félix López, (a) el Sordo, parece ser que niega los hechos, por lo que su abogado defensor señor Blanco de Tapia solicitó su absolución.

El representante del Ministerio público pidió se le condenase a catorce años, ocho meses y un día de prisión y 10,000 pesetas de indemnización.

El jurado, tras una larga deliberación, dictó veredicto de inculabilidad, pero el tribunal acordó la revisión de causa por nuevo jurado, pues parece que en el veredicto dado ayer, existe error manifiesto.

SEÑALAMIENTOS :-: :-: :-: :-:

JURADO :-: :-: :-: :-:

Contra Daniel Alvarez Pando y Manuel Fernández Alvarez, por homicidio, abogados señores Mijangas, Tejerina y López Vázquez; procuradores señores Cavanilles, Gómez y Bernardo.

SECCION SEGUNDA :-: :-: :-: :-:

JUICIOS ORALES :-: :-: :-: :-:

Gijón (Oriente).—Contra José Cortina Menéndez, por lesiones. Abogado señor Muñoz de Diego; procurador señor Cavanilles.

Lena.—Contra Manuel Ferreiro Roza y Consuelo Fernández Diaz, por robo. Abogado señor Bances; procurador señor León.

Lena.—Contra José Novoa Ferreiro, por daños. Abogado señor Escobedo; procurador señor Mendoza.

CIVIL :-: :-: :-: :-:

Laviana.—Don Cándido Alonso García y otro, con don Andrés Fernández Torre, sobre reconocimiento de sociedades. Procuradores señores Cavanilles y Cabañas. Ponente señor García Obeso.

Laviana.—Don José Noriega, con doña Alicia Fernández Fernández. Divorcio. Procurador señor Casariego. Ponente señor Pintado.

Tineo.—Don Antonio Rodríguez Fernández, con don José Iglesias García, sobre pago de pesetas.

EL SABADO, EL CONGRESO RADICAL SOCIALISTA

Resolverá sobre la escisión de Oviedo

El sábado, y el domingo próximos se celebrará en esta ciudad el Congreso provincial del partido radical socialista. Sin duda, el asunto más interesante de cuantos en él se tratarán es el de la cuestión planteada en el seno de la agrupación de Oviedo.

Se trata de la unidad y de la disciplina del partido. Porque persiste la escisión que de hecho existe y de esto tendrá que tratar el Congreso. Y a él asistirán los delegados de todas las agrupaciones de Asturias y se da el caso de que entre ellas muchas, tal vez la mayor parte, está más bien de parte de quienes desde hace una temporada se mantienen al margen de la actuación de la de esta ciudad.

Esto, claro está, no lo afirmamos categóricamente, pero lo que haya de ello habrá de manifestarse en el Congreso. El hecho es que no son pocos los radicales socialistas que están excluidos de la Agrupación de Oviedo, entre ellos, como se sabe, algunos concejales que, asimismo fueron excluidos de la minoría municipal del partido. Y alguno de éstos pertenece como afiliado honorario a varias agrupaciones de la provincia.

Otra cuestión interesante, pero que tal vez no sea tratada en el Congreso, por estimarla de la competencia exclusiva del Comité provincial, una vez que le ha sido tramitada reglamentariamente, es la de las relaciones del gobernador con la Agrupación de Oviedo.

Parece ser que el origen de esta cuestión está en que la Agrupación de Oviedo estima que no fué debidamente atendida por el señor Alonso Mallol al pedir su intervención en algunos casos de política menuda. El señor Alonso Mallol estima, que, aunque radical socialista, debe ser gobernador para todos y no juzgó conveniente hacer lo que se le pedía y de ahí surgió el planteamiento del problema de las relaciones con la agrupación de Oviedo.

Esta, en su reciente asamblea, acordó que al asunto se le diera la tramitación reglamentaria. Por eso decimos que probablemente habrá de resolver el Comité provincial. Seguramente no se tratará de esto en el Congreso, pero hay que advertir que los que se mantienen al margen de la vida de la Agrupación de esta ciudad, al menos muchos de ellos, opinan como el gobernador. Y como el asunto de la escisión habrá de resolverlo el Congreso, la solución que éste dé podrá cambiar totalmente el aspecto de la otra de las dos mencionadas cuestiones.

Haga usted su publicidad en REGION y obtendrá un resultado práctico

Procuradores, señores Gómez y Martínez; ponente, señor Pedreira.

Mieres.—Sociedad "Fábrica de Mieres" con don Manuel Zapico sobre daños y perjuicios. Procuradores, señores Sors y Cabañas; ponente, señor de la Riva.

Laviana.—Doña Elisa Coto Fernández, con don Benito García Alas. Divorcio. Ponente señor Pintado.

GESTIONARA EL DESPACHO DE ASUNTOS

El abono del carbón a la Hullera Española

REANUDACION DE NEGOCIACIONES EN EL CONFLICTO METALURGICO DE MIERES

El gobernador nos comunicó a mediodía de ayer que por la tarde en el expreso salía para Madrid, con el fin de gestionar en los Ministerios el despacho de varios asuntos de interés para la provincia.

De Madrid irá a Alicante a visitar a la familia, regresando a esta ciudad dentro de breves días.

Durante su ausencia, se hará cargo del mando de la Diputación, don Valentín Alvarez.

EL CONFLICTO DE LA HULLERA ESPAÑOLA :-: :-: :-: :-:

Nos dijo también el señor Alonso Mallol, que había celebrado una conferencia telefónica con el ministro de Agricultura, interesándole el pronto despacho del asunto relacionado con el abono del importe de las toneladas de carbón que el Estado adquirió de la empresa Hullera Española, con el fin de que ésta pueda resolver el conflicto que se le ha presentado por no poder abonar los salarios a los obreros desde hace dos meses.

LA HUELGA DE LOS METALURGICOS :-: :-: :-: :-:

El gobernador habló ayer por teléfono con la Fábrica de Mieres, para ver si se reanudaban las negociaciones encaminadas a encontrar la fórmula que ponga fin a la huelga de los metalúrgicos.

Como el gerente de la empresa se halla ausente espera que a su regreso puedan continuar las gestiones.

Notas militares

ORDEN DE LA PLAZA

Con arreglo a lo dispuesto a la orden general de la División, los jefes de los cuerpos, centros, dependencias e institutos, remitirán a la mayor brevedad a esta Comandancia militar relación del número de retratos de las personas de la ex real familia de los dos últimos reinados con la valoración artística de los mismos, así como el nombre de su autor.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY :-: :-: :-: :-:

Guardia cárcel: Regimiento de Infantería número 3. Guardia Rubin: Zapadores.

Instrucción.—Oficiales para la instrucción de hoy: Capitán don Ricardo Rodríguez Lechuga; tenientes don José Martínez Marina Vigil, don José Gómez Descalzo y don Federico Meana Caunedo.

Suboficial: Brigada don Hilario López Ródenas.

A esta instrucción asistirá toda la fuerza franca de servicio, incluso los sargentos.

Revista de documentación.—La mensual revista de documentación y utensilio a las compañías, la pasará a las diez horas del día de mañana el comandante mayor, a quien acompañará el subayudante con los recibos correspondientes y dando cuenta por escrito del resultado.

LOS ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

En el Principado

"SALVADA" :-: :-: :-: :-:

"Film" de la Metro a base de los principales intérpretes Joan Crawford, Clark Gable y Neil Hamilton. Comedia con finales moralistas.



Rehabilitación del caído por resortes interiores de la voluntad, orientada hacia una más alta vida.

Ivyn Steven es la vedette de cabaret, que, a consecuencia de una contrariedad amorosa, trata de poner fin a su vida, pero en el mo-



mento de arrojarle de un puente, es recogida por un miembro del Comité de Salvación, antiguo periodista, que rehace su vida honrada ingresando en el expresado benemérito Instituto, salvándose de ese modo dos almas que se encontraron en el camino de la virtud.

Lo más sobresaliente de esta película son las danzas de Joan Crawford, en las que hay línea y ritmo.

La película fué del agrado del público.—X.

SERVICIO DE OFICIALES :-: :-: :-: :-:

Cuartel y retén.—Capitán don Marcial Torres Menéndez.

Imaginería.—Capitán don José Novo Alvarez.

Guardia de prevención y compra.—Teniente don José Segoviano Martín del Campo.

Imaginería, V. V. H. y retén.—Teniente don José Martínez Marina Vigil.

Retén.—Teniente don Claudio de Paz Alvarez.

SERVICIO DE SUBOFICIALES :-: :-: :-: :-:

Guardia de prevención.—Sargento primero don José Rojas Gallano.

Imaginería.—Sargento primero don Paulino Cué Cué.

Santoral y cultos

SANTOS DE HOY.—San Simón, niño, mártir.—

En los tiempos los judíos han odiado con ferocidad al cristianismo, manifestándolo a veces en orgías sangrientas. En Trento, ciudad de Italia, vivían algunos de ellos y en ocasión en que los cristianos celebraban los augustos misterios de la religión, en la Semana Santa de 1475, cogieron un niño de dos años y cuatro meses y, llegada la noche del Jueves al Viernes Santo, lo paralizaron en la forma siguiente, según se lee en escritos de aquellos tiempos. Taparon la boca para que no se oyeran los gritos, y, teniendo de manos y pies, el más viejo de los judíos circuncidó al niño. Sacó después unas tijeras "y comenzó a abrirle desde la barba la mejilla derecha, y cortándole un pedazo pequeño de carne, la puso en una fuente que tenía para recoger la sangre. Tomó después cada uno de los judíos las tijeras, para hacer por turno la misma sacrilega y sangrienta ceremonia, y, en acabando, el infame viejo abrió con un cuchillo la pierna derecha del mártir y cortó un pedacito de carne de la pan-torrilla, y los demás hicieron lo mismo como antes. Acabada esta crueldad, el viejo levantó en alto al niño, en forma de cruz, y haciendo todos la rueda, le fueron punzando con agujas todo el cuerpo por espacio de más de una hora, hasta que, inclinando el niño la cabecita, expiró y pasó a gozar de Dios en el coro de los inocentes mártires". Quien el Señor que el crimen fué se descubrió, castigados los criminales y recogidas y veneradas las reliquias.

En este día se celebra también la fiesta de los santos: Epiménio, pb. Marcos, Timoteo, y Simón. Ayuno y abstinencia.— Hoy es día de ayuno con abstinencia. **SANTO CRISTO DE LAS CADENAS.**— Hoy viernes, a las cuatro y media de la tarde, será el cuarto Via-crucis penitencial de Cuaresma en el Santo Cristo de las Cadenas, con breve plática y función eucarística a continuación. El pedregal de hoy se dedicará a las escuelas católicas de Oviedo.

NOVENARIO DE REPARACION Y DESAGRAVIO.— Con motivo de la celebración del XIX centenario de la Pasión y Muerte de N. S. Jesucristo, la J. C. F. organiza un novenario de reparación y desagravio al S. C. de Jesús, que dará principio el sábado, 25 de marzo, en la iglesia de las Salesas, para terminar el 2 de abril, día de la apertura del Año Santo, con una Comunción general de todas las asociadas.

Los cultos se celebrarán todos los días a las siete de la tarde, menos el domingo, 26, que serán a las seis y media, coincidiendo con los del Apostolado de la Oración.

Los tres últimos días predicará el M. I. Sr. don Rufino Trubiano, Consiliario Diocesano de la J. C. F.

La parte musical estará a cargo de un coro compuesto por jóvenes asociadas, que interpretarán un escogido repertorio.

La Junta Directiva de la J. C. F. ruega encarecidamente a sus asociadas, y a todas las mujeres católicas de Oviedo, que no dejen de asistir a estos piadosos cultos.

LEA USTED REGION

Oviedo, viernes 24 marzo de 1933.

Los alcaldes no deben enviar enfermos al Hospital provincial

La conmoción económica de Cuba

Pocas veces se presta la debida atención a los asuntos trascendentes de la que fué nuestra América española, donde tantos intereses se vinculan con el progreso de nuestra región y de España entera; al contrario de lo que sucede con la Prensa de aquellos países, que se esfuerza más cada día en dar a conocer las noticias de España en todas sus manifestaciones.

Actualmente tiene América un marcadísimo interés para nosotros, especialmente Cuba, que es la que me anima a trazar estos renglones para dar a conocer a quien lo ignore algunas cifras aterradoras de su situación económica, debido principalmente a los fuertes derechos arancelarios de sus protectores los Norteamericanos. Estas burocracias arancelarias puestas en vigor por casi todos los países, que se deciden que es el bloque causante de la carabana de hambrientos que recorre el mundo pidiendo pan y trabajo, en la que nos corresponsa una gran parte por ser nuestra región la que ha sembrado mayor contingente de emigrantes por los países más afectados.

No es menos cierto que la barrera arancelaria puesta por Cuba a determinados productos de primera necesidad, hace prohibitiva su entrada en los puertos cubanos.

Las cifras que me propongo ofrecer, son tomadas de la revista "Cuba Importadora e Industrial", correspondiente al mes de febrero último, cuya publicación goza de merecido crédito tanto en Cuba como en el extranjero.

El movimiento de turistas y excursionistas ha seguido un aumento gradual hasta llegar en el año 1930 a 163.152 con un ingreso de \$ 30.038.947, habiendo descendido en 1932 a 114.127, con un ingreso de \$ 15.327.742.

Años	Azúcar	Tabacos
1928	\$ 223.377.856	\$ 39.093.757
1930	\$ 117.424.870	\$ 33.579.181
1932	\$ 53.839.934	\$ 12.926.270

	1926	1928	1930	1932
Zapatos	\$ 3.842.783	2.035.683	629.123	30.029
Neumáticos	\$ 1.296.461	998.392	983.043	382.720
Máquinas de coser	\$ 452.736	275.828	113.038	12.907
Máquinas de escribir	\$ 210.356	215.078	98.132	1.929
Automóviles	\$ 4.164.087	5.170.328	4.362.869	468.807
	\$ 9.096.423	8.695.309	6.186.205	896.32
				el 9% próx.

Año fiscal	Exportación	Importación	Habitantes
1920	\$ 794.009.000	\$ 557.017.000	2.944.583
1932	\$ 78.156.122	\$ 50.500.000	3.962.308
Importa su totalidad.....		\$ 253.059.853	

J. PRADO.

DELEGACION DE "REGION" EN GIJON:
LINARES RIVAS, 17.--TELEFONO 3220

ES NECESARIO ESPERAR TURNO

Se reclama la subvención concedida a los tranvías de Avilés

El vicepresidente de la Diputación nos dijo que hiciésemos constar en la prensa que la Diputación rogaba a los alcaldes de los pueblos que no enviasen enfermos a los centros de beneficencia y principalmente al Hospital, sin esperar el turno correspondiente, pues a no ser en las enfermedades de extrema gravedad se verían en el caso doloroso de devolverlos a sus pueblos sin poder atenderlos.

PETICION DE TRABAJO

Una comisión de obreros del ramo de la madera estuvo con el señor Alvarez rogándole que la Diputación les facilitase trabajo, bien influyendo para que entrasen como operarios en el taller colectivo que va a construir los muebles de madera de la Cadellada o bien encargándolos directamente algunos de dichos muebles.

LOS TRANVIAS DE AVI

LES :--: :--: :--: :--: :--:

También estuvo con el vicepresidente que le había visitado una comisión de la Empresa de Tranvías de Avilés, para pedirle que la Diputación pague parte de la subvención que tiene concedida a dicha empresa tranviaria.

ACUERDOS DE LA COMISION GESTORA :--: :--: :--: :--: :--:

La Alcaldía de Piloña envía instancia de don Emilio Lozano, solicitando autorización para cerrar una finca de su propiedad.

UN SEMENTAL :--: :--: :--: :--: :--:

La Sociedad de Labradores de Anayo, comunica que autoriza al socio don Bernardo Rodriguez, Carrio, para hacerse cargo del semental concedido por la Diputación.

RECORTES DE PRENSA

Teodomiro Menéndez

"Nos escriben unos lectores de Langreo para decirnos, con respecto a nuestra alusión a los mineros de aquella zona, que allí Teodomiro Menéndez no engaña a nadie, porque es en Asturias donde mejor saben que Teodomiro no ha sido nunca obrero. De escribiente en la fábrica de Armas de Oviedo, pasó a ser representante de un fabricante de harinas, pero dedicándose con preferencia a la política. En Asturias saben también los gustos suntuarios de Teodomiro, su competencia automovilista, su afinidad burguesa, su simpatía por la vida de opulencia, y hasta recuerdan aquella escena ocurrida en una calle de Madrid, cuando un mangrero manchó los impelutos pantalones de Teodomiro, y el bastonazo que éste le propinó al pobre obrero.

Todo esto saben y recuerdan en Langreo, y desean que advirtamos que no lo han olvidado."

(De "El Debate").

Libertad de pensamiento

De una hojita que circuló por San Sebastián, con motivo de un acto de derechas:

"¡En pie todos contra el fascio!

Ocultos tras la máscara de "Unión Regionalista", los criminales fascistas organizan para mañana, día 19, una conferencia a cargo del sinvergüenza, del cínico y criminal Goicoechea.

Se trata de hacer una demostración fascista, con toda la serie de provocaciones de esa canalla monárquico-jesuítica.

¡Todos en pie! Hay que impedir que esta canalla levante su voz y su puño en San Sebastián.

¡Obreros de todas las tendencias! ¡Anarquistas, socialistas, comunistas, nacionalistas y republicanos! ¡Aplastemos al canalla, fascista Goicoechea; el cínico, el sinvergüenza, el criminal no debe de hablar en San Sebastián."

Noticias locales

Un ruego al alcalde

En otro lugar de este número publicamos una nota relacionada con la necesidad de que se instale un lavadero en el pueblo de Tudela Veguín. En la actualidad se están realizando obras para el abastecimiento de aguas a dicho pueblo y es justo que se tenga en cuenta que el vecindario carece de servicio tan necesario para que sin pérdida de tiempo se ordene ejecutar el proyecto correspondiente. Se trata de un pueblo que tributa al Ayuntamiento de la capital y por ello tiene el derecho a solicitar servicios de tan imprescindible necesidad. Casi en todos los barrios extremos se han instalado lavaderos y no hay motivo para que en dicho pueblo se carezca de él. El lavado de la ropa es algo que necesita garantías de higiene, no debiendo permitirse que para tal función se utilicen charcas y arroyuelos donde la asepsia más elemental no existe.

Por todo ello esperamos que el señor Miaja se ocupará de este asunto y sabrá complacer al vecindario, realizando, además, un acto de estricta justicia.

Conferencia en la Universidad La asistencia a un acto político

El presidente del Ateneo de Gijón, doctor Barreal, ocupará hoy la tribuna del Paraninfo de la Universidad.

Dará una conferencia sobre el tema "El problema sexual", siendo pública la entrada al acto.

El tiempo

Presión atmosférica, 736,8; temperatura máxima, 19,8; temperatura mínima, 8,8; Lluvia, 0,0.

Ayer permaneció el día nublado y sopló viento fresco.

Registro Civil

Inscripciones hechas ayer:

Nacimientos: Benigno Díaz Rubianes, Victoria Palmera Alvarez, José Fuente Normiella, Manuel Alvarez, Berta González Zarroza, Enrique García García, José Menéndez Quintano.

Defunciones: Nicolás Farpón Alvarez, de 64 años; Luis Suárez Fernández, de 20; María González Quintorial, 3 meses.

Rifa Benéfica

Números premiados en el sorteo del día 23 de marzo de 1933:

Primer premio: Número 355 (15 pesetas por bono).

Segundo premio: Número 520 (10 pesetas por bono).

Tercer premio: Número 506 (5 pesetas por bono).

Próximo sorteo: el 30 de marzo de 1933.

El Círculo republicano liberal y democrata nos suplica la inserción de la siguiente nota:

"Se ruega a todos los socios de este Círculo, de la juventud y sección femenina que quieran asistir al acto que el partido ha de celebrar en Madrid, el día 3 de abril próximo, en el que nuestro ilustre jefe don Melquiades Alvarez, pronunciará un interesante discurso enjuiciando la situación política actual, pasen a inscribirse en la Secretaría del Círculo, (Fruela 14, primero), a fin de obtener, con la antelación debida, billetes de ferrocarril con la rebaja correspondiente e interesar del Comité central la reserva de las localidades. El Presidente".

Para hoy

TORENO.— A las siete y cuarto y diez y media: "Redimida".

JOVELLANOS.— De cuatro y cuarto a doce y media: "Un caballero de frac".

PRINCIPADO.— A las siete y cuarto y diez y media: "Salvada".

De la depresión económica mundial

Las apelaciones al crédito Desorganización económica

EN FRANCIA.—El Gobierno francés ha decidido emitir un gran empréstito para consolidar la deuda flotante. No se ha fijado aún el importe ni la modalidad de esta emisión, pero se asegura que será de una gran cuantía, de diez a veinte mil millones de francos.

EN SUECIA.— El nuevo empréstito sueco de 50 millones de kroner ha sido emitido al 4 por 100 y al tipo de 97 por 100. Este empréstito es amortizable en 1934 a 1938 y se ha previsto un derecho de conversión para primero de octubre de 1943.

EN HUNGRIA.— El Comité financiero del Congreso húngaro ha aprobado una proposición de Ley para la emisión de un empréstito interior de 110 millones de pengos cuyo producto se aplicará a cubrir parte del déficit del año económico actual, de 12.000.000.000 de francos.

EN ITALIA.— El Instituto mobiliario italiano emitirá un nuevo empréstito de obligaciones por valor de 250 millones de liras en las mismas condiciones que el que emitió el pasado año.

EN EL CONGO.—El Estado belga garantizará un empréstito del Congo que se emitirá por valor de 1.000 millones de francos. Este empréstito se destina a cubrir el déficit del presupuesto colonial de la consolidación de parte de la deuda flotante.

Mientras se lanza y cubre la emisión, el Ministro de las Colonias de Bélgica ha decretado que se establezca un impuesto especial de crisis cuya proporción sea escalonada según la cuantía de las utilidades.

Los últimos debates desarrollados en el Parlamento francés con motivo de la discusión del presupuesto, han motivado que la opinión pública iraníca haya caído en confusión. El primer proyecto de presupuesto presentado en julio de 1932 por el Ministro de Hacienda del gabinete Herriot, M. Germain Martin, cifraba los gastos durante el año en 55.980.000.000 francos, y los ingresos en 43.880.000.000 francos, con un déficit de 12.100.000.000. La disminución de los ingresos representaba 9.100.000.000 de francos y el aumento de los gastos 3.000.000.000. Subsiguientes modificaciones y cortes introducidos en el presupuesto reducían el déficit a 8.000.000.000 de francos, pero errores de cálculo advertidos después hacían subir la cifra del déficit alrededor de 12.000.000.000 de francos. Como las cifras del presupuesto revisado no han sido publicadas todavía, la suma exacta del déficit es aún incierta. Cuando sean expuestos ante las Cámaras, padecerán indudablemente, los principios financieros sobre los cuales fueron basados aquéllos cálculos. Sólo la experiencia puede dar una cifra adecuada del déficit, y por eso, el único recurso para enjugarlo está en un empréstito público, aunque ésta sea una medida impopular.

A esta situación hay que añadir el conflicto cada día creciente entre la Cámara de los Diputados y el Senado, que contribuye a la desorganización económica de Francia, al fomentar el desorden social, provocar crisis ministeriales e introducir la confusión entre la opinión pública.

Mateos dice que en el equipo nacional no habrá ninguna variación

En torno a una nueva estructuración del fútbol

Terminamos hoy nuestra especie de "encuesta" sobre una nueva estructuración en el fútbol nacional. trayendo a estas columnas las consideraciones que sobre el particular nos remite el presidente del Arenas Club de Guecho, don José María García Ogara (marqués de Barrio Lucio). Consideraciones que estimamos muy prudentes y en su punto, encaminadas exclusivamente a prestar la debida protección a los "Clubs modestos", verdaderas víctimas con la actual estructuración y con la forma endiablada en que se ha llevado a la práctica el asunto "profesionalismo".

Edamos, pues, la palabra al gran deportista y buen amigo, y tal vez la próxima semana tratemos de recopilar en un nuevo "comentario" las diversas opiniones que sobre el particular han venido vertiéndose en estas columnas.

Primero.— ¿Cree conveniente y propio el tratar sobre cambios en la estructuración de las Ligas en la próxima Asamblea Nacional?

"Sería conveniente realizar un detenido estudio sobre la actual competición de las Ligas, buscando una fórmula que en definitiva acabe con modificaciones de un año a otro".

Segundo.— Caso de ser partidario de una ampliación ¿qué forma cree se debe dar a la nueva estructuración?

"Una ampliación a doce Clubs en las Ligas primera y segunda con descenso automático de dos Clubs, opino tendría mucho mayor interés, que la actual".

Tercero.— ¿Estima conveniente la desaparición absoluta de los Campeonatos regionales, o por el contrario, cree que únicamente deben cambiarse en su forma?

"No creo de momento debe desaparecer el Campeonato regional, únicamente ver de jugarlo en menos fechas que el actual".

Cuarto.— Como consecuencia de los cambios a efectuarse en la primera y segunda Liga, ¿cree debe desaparecer la tercera Liga, o por el contrario, estima conveniente una nueva estructuración para la misma?

"Con respecto a la tercera Liga, no creo haya otra solución que la de jugarla por grupos geográficos".

Quinto.— ¿Qué opinión tiene formada respecto a las composiciones en la primera Liga, bajo sus dos aspectos: el económico y el deportivo?

"Todos los años vuelve a ponerse sobre el tapete el asunto de las compensaciones y considero que en bien del fútbol deben existir, pues de lo contrario, dentro de pocos años contará España con cinco o seis equipos solamente, que son los únicos que registran buenas entradas".

Sexto.— ¿Cree que los inconvenientes surgidos en la estructuración del fútbol español, es debido a la prematura implantación del profesionalismo?

"Indudablemente que la situación porque atraviesan los Clubs es sin duda alguna por la implantación prematura del profesionalismo y el considerable aumento de contribuciones, impuestos, etc.". L. de L.

(De "La Gaceta del Norte").

NO LE HA DEFRAUDADO EL ENTRENAMIENTO

Hay equipo y jugadores de clase

"A B C" que llega hoy a Asturias publica una entrevista con el seleccionador nacional, don José María Mateos después del entrenamiento en el Metropolitano.

Dice lo siguiente:

"Después del partido de entrenamiento encontramos al seleccionador nacional, con el conversamos brevemente acerca del "match" y la próxima actuación de los nacionales en Vigo:

—¿...?

—A mi no me han defraudado... por completo. De un partido de este tono no podían esperarse grandes cosas; pero es que además, las instrucciones eran concretas y severas. Falta un "match" de Liga, y luego hay que jugar el partido de "verdad" contra los portugueses, de tal suerte que Escartín sabía que no podían ser toleradas brusquedades de ninguna clase, y en este sentido el partido no ha de desarrollarse mejor.

—¿...?

—Pues yo he visto al principio que el equipo es capaz de jugar mucho, pero hay que tener presente que los jugadores se han encontrado con un piso durísimo, y por si fuera poco, una pista en malas condiciones por los hoyos y "las calvas", sin duda como consecuencia de la actividad de la temporada. Todo eso ha influido en la poca calidad de juego en cuanto han pasado quince minutos.

—¿...?

—No, en absoluto. El equipo está designado, es el que ha jugado y no sufrirá modificaciones, como no lo impongan motivos de fuerza mayor. No podía yo someter a los muchachos a la emoción de jugar un encuentro del que dependiera su inclusión en el equipo definitivamente. Yo podré haberme equivocado, a pesar de mi buena intención, pero esos once jugarán en Vigo contra Portugal.

—¿...?

—No; se acabaron los entrenamientos. Esta es una prueba de acoplamiento, la única que nos permiten el tiempo y la escasez de fechas, y ya no volverá a reunirse el equipo hasta que lleguen a Vigo.

—¿...?

—Tampoco allí habrá entrenamiento. A lo sumo, alguna carrera, un poco de gimnasia; nada, en suma. Soy opuesto a esos esfuerzos de última hora, que engravan a los muchachos, y resulta contraproducentes si no cuentan con el plazo de tiempo prudencial, del que aquí no es posible disponer.

—¿...?

—Ni aun eso. En Vigo se reunirán los jugadores uno o dos días antes. La concentración, que por fuerza ha de imponer una disciplina estrecha y premiosamente acatada, es otro obstáculo que yo procuro eludir, aconsejando a los jugadores que hagan en sus ciudades vida completamente normal. Luego nos reunimos, y con estar dos días juntos tengo bastante para observar si se hallan en condiciones normales.

—¿...?

—Le repito que, a pesar de todo, no me ha impresionado mal este encuentro. Hay equipo y hay jugadores de clase. Si ellos ponen el entusiasmo que yo espero de todos, me atrevo a esperar que el resultado no será una desagradable sorpresa.

—¿...?

—Pues... hasta entonces.—J. D."

PUNTERAZOS DE "TOMASIN"

En la Secretaría del Oviedo: —¿Qué equipo alineará el Oviedo en Irún?

—Pues como Gallart está castigado y Galé necesita descanso, formará el Oviedo a base de la falta de dichos jugadores.

—¿Quiénes ocuparán sus puestos?

—Emilín y Muño.

—¿Así que el equipo...?

—Oscar; Calichi; Sión; Mugarra, Sirio, Chus; Casuco, Muño, Lángara, Emilín e Inciarte.

—¿Cuándo salen para Irún?

—Hoy, a las dos de la tarde; harán noche en Santander para continuar mañana viaje a Irún.

De delegado irá don Asdrúbal. Y como siempre, Toni formará parte de la expedición.

Que el Oviedo haga un buen partido es lo que deseamos; los puntos no importan.

Leemos en "El Diario de Navarra":

"Nosotros, que nos alegramos mucho de la victoria del Oviedo, queremos destacar lo que hizo el equipo ovetense desde que se empezaron los torneos de Liga:

En 1928-29, clasificarse en el séptimo lugar.

En 1929-30, en sexto lugar.

En 1930-31, en octavo lugar.

En 1931-32, en segundo lugar.

En 1932-33, en primer lugar.

¡Enhorabuena, ovetenses!

Muchas gracias.

La afición de Vigo piensa po-

nerse al lado de los portugueses en el partido internacional que jugarán en Balaidos los equipos de Portugal y España.

El motivo es porque el seleccionador nacional no ha designado ningún jugador local para que tomase parte en el once español. Era lo que faltaba.

Santitos, seguramente firmará por el Barcelona.

El "ex mosquetero" del Athletic, se marcha con pena de Madrid y aún espera "arreglarse" con el Athletic. ¿Arreglarse con el Athletic... después de lo de Buenavista? ¡Los hay valientes!

—¿Qué Casuco no tiene "madra" de internacional?

Preguntárselo a Viguera.

El Athletic de Bilbao alineará en Madrid el siguiente equipo:

Bilbao; Castellanos, Urquiza; Cilauren, Muguerza, Roberto, Carrado, Bilbao, Iraragorri, Bala, Unamuno y Gorostiza.

Faltan Chirri y Lafuente; pero a lo mejor...

Herrerita vale mucho.

A Herrerita ya le hablaron para cambiar de camiseta.

Herrerita la próxima temporada jugará en un equipo de primera división.

Herrerita reaparecerá el domingo en el Molinón.

Y nada más.

HOMENAJE AL OVIEDO PARTIDOS DE CAMPEONATO PARA EL DOMINGO

Queda abierta la suscripción popular

Deseosa la Comisión organizadora de rodear este homenaje de la popularidad misma que hoy sigue y aclama al Oviedo F. C. por su señalado triunfo logrando el ascenso a Primera Liga y teniendo en cuenta por otra parte que no pocos aficionados, por contar con escasos medios económicos, aun sintiéndolo mucho, no podían asistir al proyectado banquete, juzgó como solución el abrir una suscripción popular, destinada a hacer frente a los cuantiosos gastos que sumarán las medallas, pergamino e insignias que al objeto de perpetuar tan memorable fecha, les serán entregadas a los homenajeados, medio fácil para que todos los aficionados ovetenses puedan contribuir de un modo menos costoso al homenaje, al cual espiritual y económicamente debemos asociarnos todos.

Y ya en marcha la suscripción, pueden hacerse las entregas en el Orfeón Ovetense, Automóvil Club, Café de la Paz, Café Peñalba, Café Niza, Círculo Mercantil, Bar Dragón y Bar Riesgo.

PRIMERA LISTA :-:

- Don Manuel Pérez, 2 pesetas;
- don Adolfo Hevia, 2;
- don José María Urdangaray, 2;
- don Mario García, 2;
- don Manuel Martínez, 2;
- don Enrique A. Uría, 2;
- don Ramón Valdés Biesca, 2;
- don José Orche García, 2;
- un socio, 2;
- don Alvaro Arias, 2;
- don Rafael Clavaguera, 2;
- don Valentín Alva rez, 2;
- don Faustino Acebal, 2;
- don Florentino Pascual, 2;
- don Manuel Cantera, 1;
- don José Carrizo Hevia, 2;
- don Emilio Villanueva, 2;
- don Servando Murias, 2;
- don Bernardino Iglesias, 2;
- don Alberto Quejereta, 2;
- don Luciano Cimadevilla, 2.

La Comisión que organiza el homenaje al equipo del Oviedo acordó que éste se celebre en Buenavista, ya que son muchas las personas que piensan concurrir a dicho acto y algún local de que se pueda disponer en Oviedo resultaría insuficiente.

ELIMINATORIA AMATEUR

Partidos de competición oficial que se celebrarán el próximo domingo, 26 del corriente.

CAMPEONATO DE CATEGORIA

C. Gimnástico-C. Hispania (desempate), a las 3,45, en Vetusta (Oviedo).

SANCIONES

Dos semanas de suspensión (tercera vez) al jugador Manuel Fernández Vallín, de Sportiva Ovetense.

EL HOMENAJE AL OVIEDO SERA EN BUENAVISTA

La comisión que organiza el Homenaje al equipo del Oviedo acordó que, éste, se celebre en Buenavista, ya que son muchas las personas que piensan concurrir a dicho acto y cualquier local de que se pueda disponer en Oviedo resultaría insuficiente.

RETO

El "Rosario F. C." de esta localidad, reanuda la formación de esta localidad, para jugar un partido cuando quieran y donde quieran.

Para concertar el partido desearían entrevistarse con el presidente del Rosario.



Wentworth Reed, ganadora de la primera carrera inglesa de caballo del año reservada a mujeres, que se celebró en Cottenham (Foto Archivo REGION).

Alvarez Mendizábal explica su interpelación sobre política agraria

Señala el estado anárquico del campo, que amenaza a toda España.-El proceder de don Marcelino Domingo en el problema agrícola es suficiente para hundir a un ministro.-La ley de Reforma agraria es un absurdo, imagen del Gobierno.-Hidalgo afirma que los enemigos del Gobierno son su soberbia, su egolatria y los aplausos de la mayoría

SE APRUEBAN LOS ARTICULOS 9 Y 10 DE CONGREGACIONES Y LA LEY DE INCOMPATIBILIDADES

Preside el señor Besteiro, que abre la sesión a las cuatro y cinco. Se aplaza la aprobación del artículo de la sesión anterior.

EL PROYECTO DE CONGREGACIONES :-: :-:

Continúa la discusión del proyecto de ley de Congregaciones religiosas. Los artículos nueve y diez son aprobados sin discusión, después de haber sido retiradas varias enmiendas, con el voto en contra de los diputados agrarios. Con ello queda terminado el título segundo. El señor CASANUEVA defiende un voto particular contra la totalidad del título tercero. Dice que los diputados católicos consideran esta ley injusta, y, como tal, sin fuerza obligatoria alguna. Sometidos sólo con la coacción a su efecto externo, la cumplirán, pero afirman su propósito de derogarla cuando ocupen el Poder. Tienen la seguridad que jamás se congregarán en la Cámara tantos diputados de la izquierda para imponer una ley de opresión como ésta.

Los bienes de la Iglesia fueron adquiridos mediante las aportaciones de los católicos.

El ministro de Justicia, para fundamentar la incautación, calificó dichos bienes como de servicio público, y por cesar éste pasaban al Estado. Pero los atreverías a hacer igual con la Telefónica y con los Ferrocarriles?

Recuerda que el señor AlbornoZ leyó párrafos incompletos del Fure Juzgo para apoyarse en ellos, pero si los hubiese leído íntegros los argumentos se volverían contra él.

También leyó fragmentos de la ley Novísima de Recopilación, que permite la enagenación de los bienes de la Iglesia en casos extraordinarios, como el de guerra, pero para devolverlos pasadas estas circunstancias. Termina diciendo que esta ley inicia una lucha civil y no de paz, como era de deber.

El señor FERNANDEZ CLE-RIGO le contesta por la Comisión.

El señor GOMEZ ROGI interviene en contra del título tercero. Mi presencia en la tribuna, empieza diciendo, no debe causar extrañeza alguna.

Los razamientos empleados por la Comisión, está en la fuerza. Si acaso hubierais podido argumentar el dominio inminente del Estado, pero todos los juristas coinciden sólo en el orden de jurisdicción.

Pide que se estudien los títulos de propiedad de los bienes de la Iglesia.

El señor ALVAREZ ANGULO: Jesucristo era pobre y echó a los fariseos del Templo.

El señor GOMEZ ROGI: La Iglesia necesita de los bienes para poder cumplir sus fines. Jesucristo recomendó que no se les imitara, pero no prohibió su empleo.

El señor ALVAREZ ANGULO: Puede expropiarse para utilidad social.

El señor GOMEZ ROGI: Si así fuera, la Iglesia accedería a ello.

El señor GORDON ORDAX: La Iglesia no quiere más que el dinero de todo el mundo: farsantes. El señor MADARIAGA: Farsantes vosotros. Se promueve gran escándalo.

El señor ROYO VILLANOVA: Pediré la palabra para todos los artículos.

El señor GOMEZ ROGI pide que se retire el título por ser ofensivo para la Iglesia.

El señor OREJA pregunta si todos los bienes son del Estado.

Se refiere a la ley de Montero Rios, en la que dice que el presupuesto de culto es una compensación justa a la Iglesia. Si es así, no hay motivo para proceder como lo hace la Comisión.

El señor GOMARIZ le contesta brevemente.

El señor RICO AVELLO formula un voto particular al artículo 11, que la Comisión rechaza y retira.

El señor ARRANZ presenta otro, que luego retira. (Se suspende esta discusión.)

Queda aprobada definitivamente la ley de incompatibilidades.

Interpelación de Alvarez Mendizábal

El señor ALVAREZ MENDIZABAL explica su interpelación acerca de la gestión de la Dirección general de Ganadería.

Comienza diciendo que a su debido tiempo protestó de la invasión de fincas, y que cuando vaya a aplicarse el proyecto de arrendamientos, no va a ver tierras en dónde hacerlo.

Recuerda que hace noches, la minoría radical declaró que la indisciplina en el campo extremeño exigía una atención primordial.

Con todo, el Gobierno no hizo nada y tiene que reprocharle su conducta.

La situación anárquica de Extremadura se ha extendido a la Mancha y amenaza a toda España.

Ya no se respetan ni las personas ni los bienes, y se ha destruido la riqueza forestal. Se han llegado a talar los cipreses de un cementerio, diciendo que eran manifestaciones externas del cluto. (Risas.)

Las pérdidas en nuestra riqueza forestal ascienden a doscientos millones de pesetas.

Esta anarquía se debe a la actuación de las autoridades locales, tolerada por el Gobierno.

Y así causó indignación el reciente decreto sobre plagas forestales. La riqueza forestal no la destruyen los insectos, sino los hechos vandálicos.

El señor ARTIGAS ARPON: Es to sucedía antes de la República.

El señor ALVAREZ MENDIZABAL, pues para impedirlo ha venido la República.

Hay que anunciar que va a comenzar a regir el Código Penal.

El señor GARCIA DE LA SERRANA: ¿Y cuándo son los propietarios quienes se han apoderado antes de las tierras?

El señor ALVAREZ MENDIZABAL: Pues lo mismo.

Yo nada diría si los invasores fueran labradores hambrientos, pero es que en la mayoría de los casos no lo son.

FRACASO DE LA REFORMA AGRARIA :-:

La ley de Reforma Agraria no resolverá nada, porque es un absurdo imagen del Gobierno.

Además se ha desvirtuado prodigando el cultivo intensivo por decreto, que es otro fracaso.

Afirma que la situación de los campesinos manchegos es insostenible.

El proceder del señor Domingo para resolver los problemas agrícolas, es suficiente para hundir a un ministro.

Dice que el Instituto de Reforma Agraria no cuenta ya con dinero ni para pagar a los que hacen la limpieza del edificio.

Censura los asentamientos realizados porque no hay asignación para ello legal.

Es tal el descontento de los campesinos, que hay muchos dispuestos a asesinar al ministro de Agricultura. (Risas.)

Critica asimismo, al gobernador general de Extremadura, que hizo promesas fáciles y no las cumplió, y ahora se ve perseguido como conejo por el campo.

En el Ministerio de Agricultura reina la mayor confusión.

Esta no es la tan cacareada economía dirigida; esto es una calamidad.

LA LABOR DEL MINISTRO DESTRUCTORA :

El señor Domingo no hace absolutamente nada. Preferiría ver en Agricultura al señor Largo Caballero, porque es un ministro que actúa, aunque desarrolle una labor contraria a mi ideología.

La labor del señor Domingo ha sido destructora, perjudicial para el aparcerero, el obrero, el propietario y el arrendatario.

Pregunta por qué han salido discrepancias la obstrucción radical seguiría.

Luego se habló de haber aparecido una paloma con una rama de olivo y contestó: --Si, la de la paz. Yo siempre la he tenido.

Manifestó a continuación que él nunca se había opuesto por sistema, sino después de meditado estudio.

Lo que ocurre que hemos disfrutado días de bastante agitación a los que han seguido otros de mucha tranquilidad y en esto se cree ver pastel y no.

Pase lo que pase tiene que pasar ahí dentro, a la luz del día. Dijo después que una vez que las Cortes diesen por terminada la labor, ausentes del Poder los socialistas, podría llegarse a una concentración republicana. Los que no participan de ese espíritu se parecen a esos niños que por cualquier contrariedad patelean, cosa que obedece a su misma debilidad. Yo no provoqué a nadie, pero para el que me provoca tengo siempre una sonrisa.

Se le dijo que las aguas parece que van en declive y Lerroux, contestó: --Las aguas en declive es a favor mío.

Opinión de Lerroux sobre elecciones municipales

Coincide con el ministro de Marina.--No descarta la posibilidad de llegar a un acuerdo con el Gobierno

SE PODRA LLEGAR A LA CONCENTRACION

MADRID.-- Ayer tarde se preguntó a Lerroux su opinión sobre las manifestaciones del ministro de Marina, acerca de las elecciones municipales y dijo que opinaba igual.



Si los radicales no se han preparado para ellas ya se ve que el Gobierno tampoco.

Agregó que continuará la obstrucción que siguen y que en política tiene fundamento. Si ésta política triunfa o fracasa.

Acerca de las leyes del Tribunal de Garantía y responsabilidad del Jefe de Estado, dijo que si se les invita a que dichas leyes sea estudiadas lo harán con mucho gusto, pero en otro caso, encontrarán la obstrucción.

Se habló de la posibilidad de llegar a un acuerdo y Lerroux no negó que pudiera llegarse porque podría darse el caso de que al concretarse por el Gobierno cuáles son las leyes complementarias imprescindibles de aprobar fuese aceptado por la minoría radical, pero en caso de discrepancias la obstrucción radical seguiría.

Luego se habló de haber aparecido una paloma con una rama de olivo y contestó: --Si, la de la paz. Yo siempre la he tenido.

Manifestó a continuación que él nunca se había opuesto por sistema, sino después de meditado estudio.

Lo que ocurre que hemos disfrutado días de bastante agitación a los que han seguido otros de mucha tranquilidad y en esto se cree ver pastel y no.

Pase lo que pase tiene que pasar ahí dentro, a la luz del día. Dijo después que una vez que las Cortes diesen por terminada la labor, ausentes del Poder los socialistas, podría llegarse a una concentración republicana. Los que no participan de ese espíritu se parecen a esos niños que por cualquier contrariedad patelean, cosa que obedece a su misma debilidad. Yo no provoqué a nadie, pero para el que me provoca tengo siempre una sonrisa.

Se le dijo que las aguas parece que van en declive y Lerroux, contestó: --Las aguas en declive es a favor mío.

del Ministerio los señores Gordonax, Fernández Piedrablanca y Feded.

El señor PEREZ MADRIGAL: Estaban cansados.

El señor ALVAREZ MENDIZABAL: Sin duda, porque no han querido hacerse responsables de la insensata labor del ministro.

Critica también el caso del señor Vázquez Humasqué, y termina diciendo al ministro: --Su señoría ha entrado en barrera y no hay quien le libre.

POLITICA DESASTROSA DEL GOBIERNO :-: :-:

El señor HIDALGO declara que el fracaso de la Reforma Agraria se debe a la política general del Gobierno.

Critica la labor del Instituto de Reforma Agraria, cuyos miembros, en vez de aplicar la ley, se dedican a discutir sus preceptos.

Se ha alarmado innecesariamente a los pequeños propietarios, no se ha convocado a una Asamblea y no se ha pedido una declaración del beneficio líquido de las tierras.

Todo esto hará necesaria una nueva investigación cuando se aplique la ley.

Es preciso crear un Banco Nacional Agrario, con el apoyo de la Banca privada.

Critica la demora en traer a las Cortes el decreto de Arrendamientos rústicos, cuyo anuncio tiene paralizada la vida agrícola.

Alude, como el señor Alvarez Mendizábal, al desbarajuste que existe en el campo, especialmente en Extremadura, y achaca la culpa, no al señor Peña Novo, sino al secretario, señor Gastañaga, que abiertamente no cursa los recursos que llegan al Gobierno general.

Critica también la labor de los ingenieros agrarios y sigue diciendo que el señor Azaña es el prototipo de político de ciudad, que desconoce los problemas del campo.

Termina diciendo que los enemigos del Gobierno son su soberbia, su egolatria y los aplausos de la mayoría.

Acto seguido, a las nueve y veinticinco, se levantó la sesión.

Haga usted su publicidad en REGION y obtendrá un resultado práctico

Hoy, VIERNES FEMINA en TEATRO DEL PRINCIPADO SALVADA. Ultimas exhibiciones del grandioso film de argumento vigoroso. Un éxito tan previsto como merecido. Protagonistas: JOAN CRAWFORD NEIL HAMILTON CLARK GABLE

GRAN POPULAR CINEMA Mañana, EL TEMERARIO. Superproducción Fox por George O'Brien y Sally Eylers. El domingo, EN CUERPO Y ALMA, gran producción en español, por Jorge Lewis y Ana María Custodio.

Detalles de la huelga revolucionaria en Gomera

RESPONSABILIDADES POR LOS SUCEOS DE JACA

La subcomisión terminó su informe

MADRID.— La subcomisión de responsabilidades de Jaca ha terminado su informe que entregará mañana al presidente de la Cámara, para que sea leído en sesión. Se culpa a los generales don Dámaso Berenguer y González Heredia para los que se pide la pena de doce años de prisión mayor, y pérdida de todos los honores y condecoraciones con inhabilitación perpetua. A los miembros del tribunal sentenciador se les condena a inhabilitación temporal de 12 años y pérdida de empleo, y honores, acusándoseles del delito de prevaricación.

También se deja a las Cortes la decisión de dejar el fallo de esto a un juzgado especial para que dicte fallo.

También se pide para las familias de Galán y Hernández la cantidad de 250.000 pesetas.

EL SUMARIO POR LOS SUCEOS DE AGOSTO

Se elevan a plenarios las conclusiones

MADRID.— Ha sido entregado a la Fiscalía de la República el sumario, concluso, instruido por los sucesos de Madrid en el mes de agosto.

En el texto se dice que se elevan a plenarios las conclusiones provisionales y que los procesados deben nombrar una defensa suplente.

En la prueba se resuelve la responsabilidad de 32 procesados, entre los que figuran los evadidos de Villa Cisneros, y los generales Barrera y González Carrasco.

Se sobreseen las causas, provisionalmente, de conformidad con el informe fiscal, de 64 procesados, que serán puestos en libertad, por no estar sujetos a responsabilidad alguna.

Ayer ya han sido puestos en libertad 17, y se ha ordenado la cancelación de sus fianzas y de los embargos sobre sus bienes.

Se abre juicio oral contra 52 procesados.

El duque de Francavilla y el de Villalobos y dos picadores de la Remonta, que habían sido puestos en libertad, fueron detenidos de nuevo.

Fueron cortadas las aguas del riego y la luz

Los revoltosos asaltaron varias fincas.—Es apedreado un camión con guardias.—Al repeler la agresión fué muerto un obrero.—Al generalizarse el tiroteo dieron muerte a tres guardias

Un extremista muerto y varios heridos

TENERIFE.— El gobernador civil ha confirmado los graves sucesos ocurridos en Gomera, donde se encontraban cinco guardias civiles de los puestos de Hermigua y Agulo, cuando se produjo un choque entre las fuerzas y los huelguistas, y resultaron muertos el cabo de la Guardia civil Antonio Fuentes y el guardia apellidado Garrote, del puesto de Agulo, y gravísimamente herido otro guardia.

Resultó muerto también el obrero Antonio Brito, natural del pago denominado Las Nuevititas, y heridos bastantes obreros.

Se ignoran más detalles. Esta noche zarpa con dirección a Gomera el vapor correo interinsular, que lleva veintidós parejas de la Benemérita.

La causa de la huelga

TENERIFE.— Las causas de la huelga producida en el pueblo de Hermigua son las siguientes. La Federación Obrera propuso la colocación de cien obreros en los trabajos de la construcción de la carretera a dicho pueblo. El señor gobernador interesó del contratista de las obras que los colocara, a lo que el contratista contestó que lo haría si le obligaban a ello las obras, y que por el momento accedía a ampliar el número de los trabajadores solamente en cincuenta. La Federación obrera insistió en su petición, y ello dió origen al conflicto, que degeneró en movimiento revolucionario.

Los elementos extremistas realizan constante propaganda en aquella isla.

Los huelguistas cortaron las aguas de riego y la luz, invadiendo las fincas y cortaron muchas plantaciones. Obligaron también al comercio a cerrar sus puertas, y lo mismo a los almacenes de empaquetado de frutos.

Desarrollo de los sucesos

TENERIFE.— Noticias llegadas del pueblo de Hermigua, de carácter semioficial, dicen que al producirse los primeros alborotos motivados por la huelga, una pareja de la Guardia civil marchó al vecino pueblo de Agulo para pedir refuerzos a aquel puesto. Cuando regresó encontró la carretera inter-

ceptada por una barricada hecha con piedras. Los huelguistas dijeron a los civiles que no pasaran y desde las azoteas de las casas arrojaron piedras contra el autocamión que conducía a los guardias.

El cabo Fuentes bajó del vehículo y haciendo uso del máuser mató al obrero Brito e hirió a otros varios. A partir de este momento el tiroteo entre los guardias y los huelguistas se generalizó, y en el encuentro murieron: el cabo Fuentes, el guardia apellidado Cano y otro que recogieron con heridas muy graves y falleció al poco rato.

En Tenerife han causado gran sensación estos sucesos de Gomera, que en cierto modo se preveían, pues aunque en aquella isla no hay problemas económicos planteados, se observaba cierta efervescencia. Ahora, después de lo que hoy ha ocurrido, la intranquilidad es grande.

A las ocho de la noche zarpó de este puerto el vapor "Clavijo", que conduce a las fuerzas de la Guardia civil enviadas para restablecer el orden. No desembarcarán en el puerto de Hermigua, sino en el de San Sebastián de la Gomera, o tal vez en el de Agulo.

El gobernador ha tenido ya una larga conferencia radiotelefónica con el ministro de la Gobernación.

Nombres de las víctimas

TENERIFE.— Los sucesos del pueblo de Hermigua se han desarrollado en el punto de la carretera denominado Palmorejo.

Los muertos son: cabo Antonio Fuentes, de treinta y cinco años de edad, natural de Madrid; guardia Miguel Cano, de cuarenta años, natural de Málaga; otro guardia José Garrote, de veinticinco años, natural de Palencia. Hay heridos muchos paisanos, algunos graves.

Los cadáveres estuvieron en la carretera hasta la llegada del Juez de instrucción.

Las fuerzas que han salido de esta capital van mandadas por el teniente coronel don Juan Vara Terán.

Los huelguistas obligaron a cerrar la estación telegráfica pero no obstante esto el telegrafista de la Armada señor Ponte pudo comunicar a San Sebastián lo que ocurría en el pueblo.

MATA A TIROS A SU ESPOSA

Estaban separados hacía un año

MURCIA.— Al pasar por la calle Artos Enrique González dio muerte a tiros a su esposa María Peñalver, quien iba acompañada de tres jóvenes.

Enrique y María estaban separados hacía un año y él se oponía al divorcio.

Este suceso causó gran sensación entre el vecindario, pues la víctima llevaba un vida intachable.

Teatro Campoamor

Sábado día 25, ESTRENO en SESION DE GALA. A las 7 1/4 A las 10 1/2 La superopereta a gran espectáculo



Un vodevil telefónico salpicado de graciosas incidencias. El Amor, comunicación internacional, perturba el funcionamiento Paris-Berlin. Interpretación irreprochable de las bellísimas Jossette Vay, Germaine Aussy y Charles Redgie. Una producción filmófono dirigida por Duvivier. Este film se proyectará sólo en el Teatro Campoamor.

PROHIBICION SECTARIA

VALENCIA.— El gobernador prohibió la celebración de las reuniones previas para la constitución de Renovación Española.

LA ENTREVISTA DE MACDONALD Y MUSSOLINI

La perturbación europea se achaca a Alemania

LONDRES.— Mac Donal, en la Cámara de los Comunes hizo una exposición de sus entrevistas en Roma.

Achacó la perturbación europea al estado militar de Alemania.

Audió a la Conferencia de Desarme, y manifestó que el texto debe estar en un equilibrio entre el desarme y la seguridad.

Terminó diciendo que están obligados a dar la igualdad a Alemania.

UN MUERTO EN ACCIDENTE FERROVIARIO

Descarrila un mercancía en la línea de Avila

MADRID.— En Puente de Leizaola, kilómetro 106, 900 de la línea de Avila, descarrilaron diez y seis vagones de un tren de mercancías que se dirigía a Avila. Un vagón quedó colgado, y según parece, hay un muerto y varios heridos.

A las veintitrés cuarenta y cinco de la estación un tren de socorro

La actitud de la Prensa española causa emoción en Alemania

Los periódicos gubernamentales reproducen y comentan los artículos de algunos diarios de España y censuran al embajador

MADRID.— "El Liberal" que hoy llegará a Asturias publica la siguiente información de su corresponsal en Berlín:

"En la Prensa gubernamental publicada esta noche en esta capital, se insertan en los artículos de fondo duros comentarios a la actitud de los periódicos españoles. Contra estas opiniones de la Prensa de izquierda de España arremeten los periódicos gubernamentales con gran energía e indignación. Hay en los editoriales de

la Prensa de Berlín frases de censura para los periodistas españoles y ataques duros a la República y en general a las izquierdas de España.

De estos comentarios se hace responsable en los diarios de Alemania al embajador de España en Berlín, señor Araquistáin.

La actitud de España ante el nacionalsocialismo alemán ha causado gran emoción en Alemania, y la réplica de los diarios gubernamentales es comentadísima."

CINEMA TORENO

A las 7 1/4 A las 10 1/2 Estreno en Oviedo. La comedia dramática Paramount REDIMIDA, por Tallulah Bankhead y Fredric March, intérprete genial de "El hombre y el monstruo". Un film que nos da a conocer la volubilidad del alma de la mujer.

TEATRO JOVELLANOS

Sesión continua de 4 y cuarto a 12 y cuarto noche. Reposición de la divertidísima comedia revista Paramount "Un caballero de frac" Completamente hablada en español por Roberto Rey. La película muda de acción "El Gavilán de las Praderas" por el caballista Ken Maynard.

Retablo político

EL EX CONSEJERO

Fuó estuquista en sus tiempos de mozo madrileño y a principios de siglo demagogo impetuoso; es fornido, elegante cual un "dandy" risueño y hoy, vestido de gala, es burgués poderoso.

Es enérgico y tuvo un fugaz predominio entre turbas marxistas que a su puesto le alzaron. Y hace años, perdido de sí mismo el dominio, bajo varios colchones escondido le hallaron.

Los Gobiernos burgueses le tuvieron cuidado y llegó a la poltrona del Consejo de Estado y de cargos y enchufes tuvo ya gajes mil.

Es ministro y fabrica unas leyes sectarias; tiene frases famosas que ya son lapidarias, como aquella amenaza de la guerra civil!

Oviedo, viernes 24 marzo de 1933.

El Gobierno prometió a Lerroux plantear la cuestión de confianza

Al aprobarse los proyectos de Responsabilidad y Garantías

Los radicales cesarán en la obstrucción parlamentaria.—El señor Castillo dice que no ha desistido de plantear el debate político.—Los radicales socialistas renunciarán a los cargos incompatibles

MADRID.—La noticia más comentada en los pasillos fué la de que los radicales abandonarán su plan de obstrucción. Así se desprendía de las declaraciones del señor Lerroux, y para comprobarlo, al salir éste del Congreso le preguntaron algunos periodistas qué actitud tomará la minoría radical en la discusión de los proyectos de Responsabilidad y Garantías.

El señor Lerroux manifestó que hoy se reunirá la minoría para tratar de este asunto y otros. Y no dijo más.

Estas palabras aumentaron la impresión existente.

El señor Guerra del Río hizo análogas manifestaciones a las de su jefe. Como un periodista le dijese que el público tomará esta actitud como el cambio en sus propósitos obstruccionistas, el señor Guerra del Río manifestó:

—La deducción no estaría mal hecha, pues bien podía suceder eso mismo.

La actitud de los radicales causó mala impresión en los diputados. Los gubernamentales juzgaban esto como una victoria del Gobierno.

Se daban muchas explicaciones a esto, pero la que parece que tiene más visos de verosimilitud, era la dada por un diputado agrario, que decía que el Gobierno ha prometido o va a prometer al señor Lerroux que en cuanto estén aprobados los dos proyectos, de Responsabilidad y de Garantías, planteará la cuestión de confianza al Presidente de la República, que será quien decida. Con esto quedarán aplazadas las elecciones, que es el fondo de la cuestión.

Lo que de ninguna manera quiere el Gobierno es dejar de aprobar estas dos leyes que tiene en el mandato constitucional.

EL PROYECTO DE CON-

GREGACIONES :—: :—:

MADRID.—Se reunió la minoría agraria que siguió el examen del proyecto de Congregaciones.

En aquellos puntos que crea fundamentales hará una declaración de principios los cuales mantendrá íntegramente, y en otros de menor importancia seguirá la misma actitud que hasta ahora.

EL DEBATE POLITICO

El señor Castillo ha manifestado que no había desistido del debate político, autorizado por el Comité nacional de su partido.

Se elegirá un momento más propicio a fin de que no pueda confundirse con los asuntos de Casas Viejas. El momento pudiera ser después del acto de Bilbao en que hablarán Azaña y Prieto.

Desde luego, antes de que se celebren las elecciones municipales para que se sepa en qué consisten los programas de los distintos partidos; especialmente el radical-socialista debe hacer lo que ha hecho el partido radical-socialista francés que se ha colocado a bastante distancia del marxismo. Hay una serie de equívocos todos los que el debate político aclarará.

La mayoría dice que esto es la República y las oposiciones dicen que así la República es un fraude. El debate anunciado servirá

para colocar a cada uno en su sitio.

RECLAMACION DE LOS

AGRARIOS :—: :—: :—:

MADRID.—Los diputados agrarios han dicho que piensan, al terminar la discusión del proyecto de Congregaciones, dirigir un escrito al Presidente de la República pidiéndole devuelva a la Cámara la ley, por considerarla anticonstitucional.

Este escrito se dirigirá al Jefe del Estado, en efecto del Tribunal de Garantías, único que debería entender en estas reclamaciones.

De la redacción de este escrito se han encargado los señores Gil Robles y Royo Villanova.

RENUNCIAS A CARGOS

INCOMPATIBLES :—: :—:

MADRID.—Después de una reunión de los radicales-socialistas el señor Palomo manifestó que los diputados de esta minoría abandonararán los cargos incompatibles.

Los diputados de Acción Republicana y los socialistas renunciarán a los cargos incompatibles.

PROYECTOS ENTREGA-

DOS A LA MESA :—: :—:

MADRID.—Han sido entregados a la Mesa del Parlamento los proyectos de ley del Tribunal de Garantías y el de Responsabilidad criminal del Presidente de la República.

PROGRAMA PARLAMEN-

TARIO :—: :—: :—:

MADRID.—Al recibir el señor Besteiro a los periodistas, después de la sesión, manifestó que hoy, al igual que ayer, comenzará el debate con el proyecto de Confesiones.

A continuación seguirá la interpelación del señor Alvarez Mendizábal y es posible que luego vaya la del señor Sediles.

La interpelación al ministro de Agricultura es casi seguro que no termine hoy.

EXCURSION A FRANCIA E ITALIA

Un viaje organizado por REGION

Mañana publicaremos interesantes detalles sobre la interesante excursión que organiza este periódico a Francia e Italia, para el mes de mayo, con 26 días de duración.

Está abierta la inscripción en la Dirección de este diario.

DEBUT EN EL TEATRO CAMPOAMOR

Una compañía de revistas

Ayer debutó en el Campoamor la compañía de revistas en la que figura como vedette la simpática y bella Sara Fenor.

Se trata de un buen conjunto, que está cosechando muchos éxitos artísticos, por la valía de los elementos y por el esmero con que presentan las obras.

TIMO INGENUO DE CINCO MIL PESETAS

MURCIA. Cuando salía de un Banco local de cobrar 5.000 pesetas Julián García, se le acercó un individuo quien le dijo que era empleado del banco y necesitaba las 5.000 pesetas para ver si estaba bien la cuenta.

El timador desapareció sin que pudiera ser hallado.

También figuran en el orden del día varios dictámenes, entre ellos el de Garantías y el de responsabilidad del Presidente de la República, a los que espera no alcance la obstrucción.

A preguntas de un periodista el señor Besteiro dijo que sobre la discusión de estos dos proyectos había hablado con el señor Azaña, y, desde luego, irá primero el de Responsabilidades y después el de Garantías.

Es posible que antes de entrar en esta discusión se termine la de Confesiones, para dejar despejado el debate.

EL PROCESO DE MARCH

MADRID.—La Comisión de Responsabilidades ha ultimado el procesamiento de don Juan March.

El proceso será revisado por Jiménez Asúa.

LO DE CASAS VIEJAS :—:

MADRID.—El Juzgado especial que entiende en el asunto de Casas Viejas ha examinado el escrito del ministro de la Gobernación y el del señor Azaña por creerlos de interés.

Tres consulados en Vigo apedreados por las turbas

Se organizó una manifestación antifascista.—En Valencia son multados seis individuos en 500 pesetas.

CRITERIOS SOBRE EL FASCIO

VIGO.—Ayer, los elementos extremistas acordaron oponerse a toda propaganda fascista, y con este motivo organizaron una manifestación que apedreó los Consulados de Alemania, Italia y Portugal.

En la calle, dicha manifestación se encontró con varios individuos que llevaban camisetas verdes que, al parecer, es el distintivo de los fascistas españoles; intentando agredirlos, con lo que se entabló una colisión que no tuvo mayor importancia por la intervención de la fuerza, que disolvió los grupos.

EN BARCELONA :—: :

BARCELONA.—A la salida de las Escuelas italianas, un grupo de sus alumnos saludó a la manera fascista, lo que provocó algún revuelo entre los transeúntes, obijando a que fuese requerida la fuerza pública.

FASCISTAS MULTADOS

VALENCIA.—El gobernador impuso una multa de 500 pesetas a

seis individuos que habían celebrado una reunión clandestina de carácter fascista.

LO QUE DICEN UNOS

DIPUTADOS :—: :—: :—:

MADRID.—Preguntados los señores Lerroux, Salazar Alonso y Sediles acerca del fascismo, manifestaron que aunque las ideas siempre son lícitas, no lo es la violencia, y que la licitud de dicha doctrina podrá ser fijada por el Parlamento.

Don Dimas Madariaga dice que es una barbaridad su prohibición.

El señor López Goicoechea estima que no pueden castigarse más que los delitos.

El señor Lamamié de Clairac dice que aunque no comparte las ideas fascistas, no cree que el fascismo entre en la Ley de Defensa.

Don Basilio Alvarez recuerda que el pensamiento nunca delinque.

Y, por último, el señor Cordero manifestó que todavía quedan muchos años de lucha.

ULTIMA HORA

SE CONCEDEN PLENOS PODERES AL GOBIERNO HITLER

LA CONSTRUCCION DEL AEROPUERTO EN BARCELONA

Los obreros se manifiestan pidiendo su concesión

BERLIN.—Por 441 votos contra 94, el Reichstag ha aprobado una ley concediendo plenos poderes por cuatro años al Gobierno Hitler, después de los discursos del Canciller, que levantaron gran entusiasmo entre los partidos, excepto en los socialistas, ya que incluso los demócratas votaron en favor de Hitler.

Este vestido de uniforme racista, hizo historia de los últimos cuatro años.

El desarraigo del comunismo de Alemania—dijo—, es un asunto en el que está interesado el mundo entero.

En cuanto a las formas de Gobierno cree que la restauración monárquica está fuera de lugar.

LA CONSTRUCCION DEL AEROPUERTO EN BARCELONA

Los obreros se manifiestan pidiendo su concesión

BARCELONA.—En la plaza de la República se formó una manifestación de obreros que pedían se construya en Barcelona el aeropuerto con poste de amarre para el "Zeppelin".

A uno de los balcones del palacio de la Generalidad salió el señor Maciá con el señor Pi y Suñer y otros consejeros, y dijo que pronto comenzarán las obras. Pero los manifestantes no le dejaron hablar, diciendo que querían las obras y no promesas.

El señor Maciá, después de otras tentativas, desistió de hablar y se retiró. Más tarde la fuerza pública disolvió los grupos de obreros.

TEATRO DEL PRINCIPADO

Mañana, GRAN ESTRENO

La segunda de las grandes obras españolas adaptadas a la pantalla por la "FOX"

PRIMAVERA EN OTOÑO

La gran marca americana ha puesto todo su empeño en ofrecer al público español una producción de la calidad e importancia que merece.

PROTAGONISTA: LA ACTRIZ MAXIMA DEL TEATRO ESPANOL

CATALINA BARCENA

Con RAOUL ROULIEN ANTONIO MORENO LUANA ALCAÑIZ

Todo es perfecto en "PRIMAVERA EN OTOÑO", y su reparto no admite comparación a ningún otro film en nuestro idioma.

ESTAN A LA VENTA LAS LOCALIDADES PARA SABADO Y DOMINGO



Hallazgo de explosivos y armas en Plasencia

La Policía practica detenciones.--Todos los detenidos son de filiación extremista

HUELGA GENERAL EN EIBAR

MADRID.— Desde hace algún tiempo la Dirección General de Seguridad tenía noticias de que en determinada población de la provincia de Cáceres cierto número de sujetos de filiación extremista se dedicaban a la fabricación de explosivos.

El director general de Seguridad, señor Andrés, ordenó al comisario jefe de la Brigada social que salieran inmediatamente para Plasencia tres agentes con objeto de que realizaran un registro en varias casas de elementos significados.

El señor Fagoaga encomendó el servicio a los agentes señores Molina Ciudad, Suárez y Borrás Barnaciocha.

Ya en dicha población, consiguieron un mandamiento judicial los tres agentes, y con él se dirigieron a registrar las casas de Juan Iglesias González, Bernardo Dorado García y Mateo Moreno Gómez. En el momento de presentarse la policía, los inquilinos de dichas casas se hallaban ausentes.

Practicado el registro, encontraron escondidas en distintos sitios de las casas pistolas, revólveres y cajas de cápsulas.

Después de efectuados los registros, los agentes continuaron sus pesquisas y averiguaron que se trataba de una banda, en la que se hallaban comprometidas algunas mujeres.

Una vecina confesó a un agente que el día de su llegada una mujer llamada Victoriana García Castañeda, madre de Bernardo Dorado, dejó en la puerta de su casa un saco donde guardaba numerosos botes.

La policía registró el saco, que contenía veintidós bombas, nueve de ellas grandes, y las otras doce algo más pequeñas, todas ellas bien construidas; veinte cartuchos de dinamita, diez metros de mecha, treinta y cuatro detonadores fulminantes y tres cargadores de fusil, con catorce cápsulas.

Hicieron otro registro en el domicilio de Bernardo Dorado, y encontraron rifles y carabinas completamente nuevos.

Enterados de que Dorado residía actualmente en Navalmodal de la Mata, oficiaron a la Guardia civil, que consiguió la captura de Dorado y lo envió a Plasencia. Los agentes le interrogaron sobre la procedencia de los explosivos, y dijo que las bombas las había fabricado en la carbonera de su casa, en el mes de agosto.

El rifle y la carabina manifestó que se los entregó hace un año un individuo llamado Antonio González Ubeda (a) "el Chato", para que los guardara. "El Chato" huyó del pueblo en el mes de octubre último, fecha en que dió muerte a su padre.

El detenido confesó también que había trabajado algún tiempo como "chauffeur" en una casa de Plasencia, de donde lo despidieron por sus ideas avanzadas.

La policía amplió las gestiones por diferentes pueblos de la provincia, y detuvo a Bienvenido Izquierdo y Juan Macías Jiménez, todos sindicalistas.

En el pueblo de Cuacos detuvieron a un conocido pistolero de la comarca, llamado Anastasio Guisarte Gómez, cómplice de los detenidos en la fabricación y tenencia de los explosivos.

Los detenidos quedaron a disposición del juez, que ha comenzado a instruir el sumario por el hallazgo de bombas y armas.

HUELGA GENERAL -- SAN SEBASTIAN.— Se ha declarado la huelga general en Eibar, con motivo del conflicto armero.

En Elgoibar huelgan la mayor parte de los obreros. En Plasencia pararon algunos talleres y fábricas.

El gobernador ha manifestado que el conflicto armero se someterá a la resolución de Madrid.

PARO DE SINDICALISTAS SEVILLA.— Con motivo del anunciado mitin comunista desde mediodía huelgan todos los Sindicatos.

El gobernador ha tomado precauciones para evitar la manifestación que había anunciado para después del mitin.

ASALTAN UN SINDICATO UNICO Y EL ATENEO

VALENCIA.— En el pueblo de Foyos, y a causa del incendio intencionado a los almacenes de la Yutera Española, en el que quemaron 2.000 balas de yute, se han producido algunos incidentes.

El vecindario, indignado, asaltó el Sindicato Único y el Ateneo de Divulgación Social, por creer que de allí habían partido las excitaciones al incendio, y arrojando los muebles a la calle, los prendió fuego. Después intentó asaltar los domicilios de los supuestos incendiarios.

La intervención de los guardias de asalto evitó que el tumulto tuviese consecuencias más graves.

ANUNCIOS OFICIALES

ORFEON OVETENSE

Se convoca a junta general ordinaria para el sábado día 25 del corriente, a las nueve y media en primera y diez en segunda, bajo el orden del día fijado en el tablón de anuncios de la Sociedad.

EL SECRETARIO

Mussolini quiere constituir el "Club de la Paz"

Lo formarían Italia, Inglaterra, Francia y Alemania FRANCIA ADHERIDA, EN PRINCIPIO

El jefe del Gobierno inglés, con sus gestiones en Ginebra para salvar la Conferencia del Desarme y en Roma para llegar a un principio de acuerdo que conduciría a la garantía de la paz a base de una inteligencia entre Italia, Inglaterra, Alemania y Francia, ha llenado la actualidad internacional en estos días.

El primero de los objetos que se propuso al salir de Londres, se puede considerar como obtenido. Las negociaciones de la Conferencia del Desarme habían llegado a un punto muerto. No era posible salir del callejón en que los diplomáticos internacionales se hallaban y era necesaria la intervención de quien pudiera aportar nuevas ideas.

El plan presentado por Mac Donald ha sido favorablemente acogido, en principio, al menos, por las potencias. Servirá como ba-

se de discusión para las negociaciones sucesivas y aunque los problemas que plantea la eterna pugna entre el desarme y la seguridad sigan siendo de difícil solución, es lo cierto que, de momento, la Conferencia ha evitado un fracaso muy doloroso porque sus efectos morales constituirían un golpe terrible para la causa de la paz.

Prosiguiendo sus trabajos por el pacifismo, Mac Donald ha conseguido llegar a un principio de acuerdo con Mussolini. El jefe del Gobierno italiano le expuso su plan para asegurar la paz, fundamentándolo en la constitución de un bloque formado por las cuatro grandes potencias occidentales: Italia, Inglaterra, Alemania y Francia.

En mayor o menor grado, estas cuatro naciones están dispuestas a colaborar en la realización de la iniciativa de Mussolini. Desde luego, Italia quiere la paz, y bus-

Información financiera

COTIZACION DE AYER

Facilitada por el Banco Español de Crédito.

FONDOS PUBLICOS

4 por 100 Interior, S. F.	65,70
4 por 100 Exterior, S. F.	81,—
5 por 100 Amortizable, 1920	91,—
5 por 100 id., 1917, S. F.	98,—
5 por 100 id., 1927, s. imp.	98,—
5 por 100 id., 1927, con imppto.	93,35
4 por 100 id., 1928, S. F.	85,25
Ferrovial, 5 por 100	94,50
Cédulas Hip. 4 por 100	80,75
Cédulas Hip. 5 por 100	84,—
Cédulas Hip. 6 por 100	97,30

VALORES INDUSTRIALES

Acciones B. de España	519,—
Id. B. Hip. de España	—
Id. Banco Central.....	—
Id. B. Español de Crédito	—
Id. B. Hisp. Americano	—
Id. B. E. R. de la Plata	—
Id. S. Hidroeléctrica Esp.	129,—
Id. Chade.....	—
Id. Mengemor.....	—
Id. Alberche ordinarias	—
Id. Eléctrica Madrileña	—
Id. preferentes Telef.....	—
Id. ordinarias Telef.....	102,—
Id. M. Riff (portador)...	200,—
Id. id. id. (nominativas)	—
Id. Duro-Felguera.....	—
Id. Comp. A. de Fósforos	105,50
Id. Comp. A. de Petróleos	183,50
Id. Com. A. de Tabacos	369,—
Id. La Unión y el Fénix	146,—
Id. F. C. M. Z. Alicante	—
I. Metropolitano A. XIII	—
Id. F. C. N. de España	179,—
Id. Comp. Mad. Tranvías	102,—
Id. ordinarias Azucarera	—
Id. Comp. Esp. Petróleos	637,—
Id. U. Esp. de Explosivos	—
Obg. F. Mieres 6 por 100	—
Azuc. 4 por 100, estamp.	—

MONEDA EXTRANJERA

Franco	46,70
Belgas	33,18
Franco suizo.....	230,10
Libras	40,75
Liras	61,20
Dólares	11,90
Marcos	2,85
Escudos portugueses.....	—
Pesos argentinos.....	—
Florines	—
Checas	—

CAMBIOS DE INFORMACION

Libras, 40,47.
Franco, 46,45.
Dólares, 11,82 1/2.

Todo el mercado, otra vez en baja

En el sector de Fondos públicos predomina la flojeidad.--Los Explosivos mejoran en el transcurso de la sesión

MADRID.— Todo el mercado está otra vez abajo, aunque a primera vista no aparezca esta característica como general.

En el sector de Fondos públicos hay de todo; pero predomina la flojeidad, habiendo baja en casi todas las clases.

Las deudas en Bonos de oro se inició la oferta a 204 por 203 dinero, quedando a 203,50 por 203.

Cédulas hipotecarias quedan más flojas. Las de crédito local están en alza, registrándose en el correo bancario un avance.

El Banco de España, a 519, y retroceso en el Río de la Plata.

Más animado el grupo de valores Eléctricos, destacando la ten-

dencia de Hidroeléctricas, cuyas acciones viejas quedan a 130 por 129 y a 124 por 123 nuevas.

Minas Rif a 200 al contado y fin corriente. Nominativas nada. Más flojos explosivos, aunque en el transcurso de la sesión se mejoran.

Debilidad en el bolsín matutino. Al contado empezaron con dinero a 633 y cierran con dinero a 637; fin corriente a 639.

Petrolitos acusan debilidad.

En los ferrocarriles parece que el sostenimiento ha sido mayor: Alicante cierran con dinero a 146 fin corriente y Nortes con dinero a 179 contado y 179,50 fin mes; 180,50 por 180 fin próximo.

El Consejo en Palacio se dedicó a la situación exterior

El ministro de Obras públicas dió cuenta de un decreto sobre obras en Bilbao.--El jefe del Estado firmó varios decretos

MADRID.— Ayer por la mañana se reunió el Consejo de ministros en el Palacio Nacional, bajo la Presidencia del señor Alcalá Zamora.

Los ministros quedaron reunidos a las doce menos diez, durante el Consejo hasta la una y cuarto.

A la salida, el señor Azaña dijo a los periodistas:

—No ha habido nada. Pueden reproducir aquella famosa nota oficial que redactaron ustedes y me entregaron a la salida de otro Consejo aquí celebrado.

—¿Aquella que se refería a po-

lítica interior y exterior?—preguntaron los periodistas.

—Sí, contestó el presidente, aque-lla misma; pero agregando que hoy hemos dicado casi todo el Consejo al examen de la situación exterior. Su excelencia firmó varios decretos, pero ninguno de ellos tiene importancia.

Después el ministro de Obras públicas facilitó a los periodistas copia de un decreto relativo a las obras que van a realizarse en Bilbao.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones de interés a los reporteros.



na prueba de ello es el plan dicho, inspirado en el espíritu del pacto Kellogg. Italia está de acuerdo con Alemania respecto a la necesidad de la revisión de los tratados y a la concesión de la igualdad de derechos.

Inglaterra, por boca de Mac Donald, ha expresado su decisión de continuar tratando estos problemas hasta resolverlos, y en cuanto a Francia, también acepta, en principio, la sugerencia, si bien se reservará el derecho de estudiar con todo detenimiento las modalidades del plan de Mussolini, pues considera que en ellas se contienen cuestiones de suma importancia.

Cuanto se haga por afirmar la paz sobre bases más sólidas que las que ha tenido hasta el presente, no podrá menos de ser bien acogido por todas las naciones. Así, en los Estados Unidos están causando favorable impresión las gestiones ya iniciadas para constituir el "Club de la Paz", proyectado por Mussolini. Sin embargo, las que constituyen la Pequeña Entente parecen bastante reacias y por ahí, como también por las cuestiones de Dantzig y Polonia, pudieran venir las primeras dificultades.

UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS EN UNA COLISION

VALLADOLID.— En el pueblo de Villalarta se produjo una colisión entre los vecinos por cuestiones sociales resultando muerto el obrero Santos Fernández y heridos de escopetazos Blas Martínez y Estanislao Valle.

Han sido detenidos varios pe-

Oviedo, viernes 24 marzo de 1935.

Es legal la presentación del voto de censura contra el alcalde de Gijón

VIDA GIJONESA

YA ES DEMASIADO JUEGO

Sigue dándose en el Ayuntamiento el espectáculo lamentable de una lucha política para lograr la Alcaldía, en la que los que a todo trance pretenden alcanzar ese puesto o mejor dicho el predominio de su partido o grupo en él, no reparan en medios, ni se intimidan ante una situación poco airosa.

El juego de los votos de censura va haciéndose por demás pesado y peligroso. Como con mucha sombra proponía cierto concejal que es hombre de ingenio e intención esa arma, que por el mal resultado que está dando parece embotada por el lado en que se la usa, podría resultar con otro filo más cortante y eficaz en contra de los elementos zurdos que la emplean. Tal sería un voto de censura contra los que se sienten muy seguros con sus varas de las tenencias.

Después de la sesión de ayer en que, como hace dos semanas, se evidenció con mayor claridad de qué lado estaban los votos, no hay para qué decir que el "barrido" en las tenencias de Alcaldía corrientes a los partidos que iniciaron ese procedimiento sería definitivo.

Pero de todo esto al pueblo no le interesa nada. Cuando más cosa propicia al comentario entrapélico puede recogerse; pero sin ir demasiado lejos, ni concederle más importancia de la que tiene.

Al pueblo lo que le interesa es que se le administre. Las pugnas y porfías de los partidos o grupos que quieren hacerse con el mando sin tener en realidad votos ni fuerza, ni, a nuestro juicio, hombres capacitados para ello, pueden servir un momento para distraer la atención o para entretener los ocios de los desocupados que buscan ahí, como en las habillitas del día, algo en que entretenerse; pero, a los otros desocupados, a los obreros sin trabajo, a los industriales y comerciantes que ven empeorar sus negocios, porque todas las cosas del pueblo van de mal en peor y nada se hace para mejorarlas, a esos el juego del pleito político no puede de ningún modo divertirles; y en cambio les produce cansancio y a veces indignación el ver que se da de lado a las cuestiones importantes para promover un estado de tirantez y un conflicto que se prolonga después de la fallida votación y que lleva trazas de ser una losa que pese con fuerza abrumadora sobre las sesiones, restando en ellas atención para los demás asuntos.—V.

La exención de derechos para la construcción de edificios

SE PIDE ESTE EN VIGOR TODO EL SEGUNDO TRIMESTRE DEL AÑO

GIJON.—La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana presentó ayer una instancia en el Ayuntamiento solicitando que la exención de derechos para las obras de nueva construcción se haga extensiva hasta todo el segundo trimestre del año actual.

Decía el alcalde que acaso no podría acceder a tal petición ya que el Ayuntamiento había prorrogado ese plazo hasta fines de mayo a pesar de que en la aprobación de los presupuestos por el delegado de Hacienda se fijaba como plazo para obtener esa condonación el 30 de abril y la Corporación municipal, en su deseo de que pudieran acogerse a tales beneficios el mayor número posible de propietarios había ampliado la fecha hasta fines del mes siguiente siempre que la petición de licencia se formulara antes de terminar abril.

No obstante, la petición pasará al Ayuntamiento para que él resuelva en definitiva.

NUEVO COCHE CONSTRUIDO POR LA C. DE TRANVIAS

Ayer se hicieron pruebas

GIJON.—Atentamente invitados por el presidente del Consejo de Administración de la Compañía de Tranvías, acudimos ayer tarde a ver un nuevo tranvía construido en aquellos talleres, incluso los motores.

Es análogo a los más modernos de que dispone la Empresa, aunque de líneas más esbeltas y con algunas reformas muy prácticas. Tendrá capacidad para 21 viajeros. Lleva el número 6.

Dirigió los trabajos el ingeniero señor Alvargonzález, de la Compañía y los realizó el personal de la misma. Antes los adquirían en Tolosa. Ayer se efectuaron con éxito las primeras pruebas.

La Empresa obsequió con un espléndido lunch a los que acudieron a ver el nuevo tranvía. En los mismos talleres seguirán

EN EL RETIRO DE LA ADORACION PERPETUA

Hablará el obispo de la diócesis

GIJON.—El señor Obispo de la Diócesis dirigirá el retiro mensual de la Adoración Perpetua que se celebrará el sábado, día 25, a las siete y cuarto en la capilla de Nuestra Señora de Begoña (Reparadoras).

Al acto, además de los caballeros y señoras pertenecientes a la Adoración real, perpetua y universal, pueden asistir todos los fieles.

construyendo otros coches para la misma Empresa, lo que constituye una buena noticia, sobre todo en esta época de crisis de trabajo que venimos padeciendo.

LA VENTA DEL TEATRO JOVELLANOS

Los estudiantes mercantiles solicitan ayuda para un viaje

GIJON.—El diputado a Cortes por Asturias, don Julián Ayesta, comunicó ayer al alcalde que, según acababan de manifestarle en Gobernación, el ministro firmaría ayer mismo la autorización para la venta del Teatro Jovellanos.

Se espera que mañana mismo se reciba en el Ayuntamiento la orden para poder realizar la operación en la forma acordada por el cabildo.

LOS ESTUDIANTES PIDEN AYUDA

La Asociación gijonesa de estudiantes mercantiles, en instancia elevada al Ayuntamiento, solicitan una ayuda económica para poder sufragar los gastos que les ocasionen los viajes de estudios que van a realizar por diferentes poblaciones españolas y a la Universidad de Lieja, en compañía de sus profesores, los cuales sufragarán por su cuenta los dispendios que les originen esas excursiones que tienen un fin educativo.

La petición pasará a informe de la Comisión de Instrucción pública y luego al Ayuntamiento para que éste diga si puede ser atendida.

LA ESCUELA DEL NATAHOYO

A presencia del concejal de la Comisión de Instrucción pública y presidente del Consejo local de Primera Enseñanza, don Ramón Fernández, en representación del Ayuntamiento, se hizo ayer entrega al maestro don Julio Blanco, del solar propiedad del Municipio, enclavado en el Natahoyo, destinado a escuela unitaria de niños y niñas en el referido barrio.

LA PARADA DE SEMENTALES

A partir de hoy, viernes, queda abierta la parada de caballos sementales del Estado en Santa Catalina, en el edificio inmediato a la Estación meteorológica.

LA ADQUISICION DE UN CHASIS

Terminó ayer el plazo concedido por el Ayuntamiento para la admisión de pliegos en el concurso para la adquisición de un chasis con destino al servicio de incendios.

Sólo se presentó un pliego, al que se dará apertura en el día de hoy.

EL PRESTAMO POPULAR

Para las seis de la tarde de hoy están convocados en el Ayuntamiento los propietarios de edificios enclavados en la calle del General Riego (antes Playa) y una parte de los de la calle del Marqués de Casa Valdés, con objeto de tratar de las obras de saneamiento que se van a efectuar en dicha zona con cargo a las aportaciones suscritas para el préstamo popular sin interés.

Para anuncios, esquelas, suscripciones, llame al teléfono 3220 y será inmediatamente servido.

ELLO NO LE OBLIGA A DIMITIR

LAS IZQUIERDAS APLAZAN EL ASUNTO

GIJON.—Aunque nada se dijo oficialmente, hemos sabido ayer que se había recibido la respuesta a la consulta sometida a la Dirección de Administración acerca de la tramitación llevada por el voto de censura presentado en una de las pasadas sesiones por las minorías municipales de la izquierda contra el alcalde por haber nombrado éste nuevo jefe de la Guardia municipal.

La contestación abarca varios puntos, que son los siguientes: Primero. Que el voto del alcalde en la proposición de censura presentada contra él, es válido aun que sea esa una cuestión que el propio interesado ha de resolver cuando se trata de un asunto que le afecte a él.

Segundo. Que el nombramiento de jefe de la Guardia municipal es potestativo y, por lo tanto, facultad del alcalde.

Tercero. Deben ser admitidas las proposiciones incidentales y en cuanto a que sean votadas después de transcurridos cinco días, es únicamente para el Parlamento.

Cuarto. Que aun aprobado el voto de censura no obliga al alcalde a presentar la dimisión del cargo.

Como en el orden del día de la sesión que ayer celebraría el Ayuntamiento figuraba la proposición referente al voto de censura, se esperaba, con el natural interés, sobre todo en los mentideros políticos locales, el resultado que obtendría la propuesta de las izquierdas.

Y con respecto a este asunto, que tan apasionados comentarios despertó en los diferentes sectores políticos gijoneses, se aseguraba ayer a mediodía que las izquierdas habían decidido retirar su proposición, o, por lo menos, aplazarla. Respecto a las causas que motivaban cualquiera de esas dos determinaciones, se aseguraba que obedecían a que no contaban con el número de votos que creían tener para que tal propuesta se aprobase. Y, a este propósito, se indicaba que uno de los firmantes de dicha proposición, don Pedro Álvarez, perteneciente a la minoría federal, había tenido que ausentarse precipitadamente de Gijón y no podía estar presente en el cabildo de ayer, como tampoco pudo acudir el día en que, por vez primera, fué presentado el voto de censura. Y otro concejal, también firmante, el señor Ruiz, de la minoría socialista, tampoco podría asistir a la sesión por encontrarse gravemente enfermo desde hace muchos días.

Estas impresiones las hemos recogido horas antes de la señalada para dar comienzo la sesión y las publicamos sólo a título informativo ya que son del dominio público, pero sin responder de que se ajusten a la realidad de los hechos. Aunque suponemos que en la sesión del Ayuntamiento habrá de comprobarse si tienen o no el fundamento que públicamente se les atribuye.

PARA HOY TOMO POSESION EL JUEZ DE OCCIDENTE

CAMPOS ELISEOS: Cine sonoro. A las siete y media y a las diez y media: "Lejos de Broadway".

TEATRO DINDURRA: Sesiones de cine sonoro a las siete y media y a las diez y tres cuartos: "El Trenera".

TEATRO ROBLEDO: A las siete y media y a las diez y tres cuartos: "La momia". Sonora.

SALON DORE: Desde las siete de la tarde sesión continua de cine mudo: "Sangre de lobo".

GIJON CINEMA: Sesiones de cine mudo a las siete y media y a las diez y media.

CINE GOYA: A las siete y media y a las diez y media cine mudo.

GIJON.—Ayer tarde se posesionó del cargo de Juez de Primera Instancia e instrucción del distrito de Occidente, don Rufino Avello Avello, recientemente destinado para cubrir la vacante que dejó don Obdulio Siboni al ascender al empleo inmediato.

Se hallaban presentes los funcionarios pertenecientes a dicho Juzgado y el juez municipal don Genaro Palacios que vino actuando como de instrucción y primera instancia desde la marcha del señor Siboni.

Reiteramos, al nuevo Juez nuestro efusivo saludo de bienvenida deseándole los mayores aciertos en el ejercicio de su cargo.

TIEMPO

GIJON.—El segundo día de primavera se mantuvo tan agradable como el anterior. Sol espléndido, vientos suaves y temperatura verdaderamente primaveral que invitaba a pasear por los muelles y Avenida de la Playa.

El barómetro señalaba al atardecer 762,3 milímetros y el Lambert anunciaba aumento de calor y lluvia.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

GIJON.—Durante el día de ayer hubo en el puerto el siguiente movimiento de buques:

Entradas: Carmen, general, Santander. Ajax, (holandés), Santander. Adela López, pinos, Betanzos. Dionisia, pinos, San Cipriano. Evaristo, pinos, Navia.

Salidas: Conchita, general, Santander. Capricho, carbón, Vegadío. Antonieta, carbón, Lequeitio. Diciembre, carbón, Zumaya. Espiñeira, general, Foz. Mosquiteira, carbón, Sevilla. Ajax, general, Vigo. Adela López, vacío, Betanzos. Marta Junquera, vacío, Villagarcía.

LAS PROPAGANDAS DE ACCION POPULAR

Después de Gil Robles hablarán en Gijón notables conferenciantes

GIJON.—Se han iniciado en Acción Popular de Gijón con gran actividad los trabajos para la organización del mitin del próximo día 2 en que, como es sabido, hablarán los señores Gil Robles, Lareda y Alvargonzález Lauquine.

A este acto seguirán conferencias a cargo de los señores Gonzalo de Merás y Navia Osorio, don Federico Salmón, secretario general de la C. E. D. A. y rector del Centro de Estudios Universitarios de Madrid; don Geminiano Camuscal, don Antonio Álvarez Solís y los catedráticos de Sevilla y Santiago señores Pavón y Ruiz del Castillo.

Además de estos se celebrarán en las aldeas mitines, en que actuarán elementos de la Junta de propaganda de Gijón.

Oviedo, viernes 21 marzo de 1935.

Se anuncia el cierre de una fábrica en La Felguera

FALLECIO EL PARROCO DE SAN ROMAN DE VILLA

INFIESTO.—Tras corta y pertinaz dolencia dejó de existir en su casa de San Román de Villa el que hasta ahora y desde hace muchos años fué párroco de aquella parroquia, don Ramón Díaz Valdés.

Baja don Ramón al sepulcro a una edad relativamente corta, cuando aún podía esperarse mucha labor apostólica de él y cuando sus ancianos padres veían en él la mejor y mayor sombra que les cubía en este mundo. Y así su muerte ha causado gran sorpresa en todo Piloña y dentro de su misma parroquia y aún de sus deudos, ya que su estado, aunque delicado, no hacía sospechar tan pronto el fatal desenlace. Pero la ciencia médica y su fuerte naturaleza no han sido lo suficiente para tornar que la Parca se apoderase de su vida joven y luchadora, sin duda acaso por conveniencia predispuesto por el Eterno para su bien y mayor gloria.

Concurrían en don Ramón todas las virtudes del sacerdote piadoso, de apóstol abnegado y de párroco cariñoso y ejemplar, juntamente con las de ciudadano respetuoso y respetado a la vez que querido por todos los que le trataban y conocían, aparte de todos los ideales sociales y políticos. La virtud excelsa de la caridad era su mayor y mejor distintivo y con su amabilidad incomparable su trato era tan dulce y expresivo para los pobres como para los ricos, para los jóvenes como para los viejos.

Su labor de párroco de San Román, su pueblo natal, queda perenne en la iglesia y en toda la parroquia, y cada uno de los feligreses seguramente ha de tener en su mente y en su corazón un grato recuerdo muy duradero del que tanto hizo por su bien espiritual y material; hasta el punto de que seguro es que no habrá ninguno en la parroquia que no sienta a estas horas de una manera afectuosa la muerte de su querido párroco.

Lo mismo cabe decir de todos sus compañeros sacerdotes del arciprestazgo de Piloña y aún de las autoridades eclesiásticas, que siempre han visto en el fenecido las mejores cualidades del sacerdote y del siervo del Señor.

Todo lo que llevamos expuesto se ha puesto bien de manifiesto en los solemnes funerales celebrados en la mañana del miércoles, 22 del corriente.

A las diez y media se celebró solemne misa de requiem y se cantó la vigilia de Calahorra; habiendo oficiado de preste el arcipreste, señor Inclán, ayudado del párroco de Valle y del ecónomo de Qués, asistiendo todo el clero del arciprestazgo y mucho de fuera.

Formaban el duelo eclesiástico el R. P. Castillo, don Arturo Alvarez, canónigo de la Catedral de Oviedo; don Lázaro San Martín, párroco de Borines y don José Amandi, párroco de Pintueles; el familiar lo formaban don Ramón Marqués y sus hijos don Rafaél y don Antonio, y el de amigos, don Cándido San Miguel, don Luis Valdés y don J. Covián.

Acto seguido se verificó la conducción de su cadáver al cementerio parroquial con enorme gentío, siendo llevado el féretro a hombros por cuatro sacerdotes.

Recibían sus apenados y ancianos padres, don Fernando y doña Sabina, hermana, doña Josefa, hermano político, don Ramón Marqués, sobrinos y demás parientes, nuestro más sentido pésame y descanse en paz el querido párroco de San Román de Villa.

Anúnciese en REGION

La medida estaba acordada para primero de abril

Duro-Felguera suprimirá las subvenciones a centros y sociedades. Una nota de los empleados minero-metalúrgicos

Sigue la emigración de obreros

LA FELGUERA.—Según informes recibidos por conducto autorizado, la fábrica de ladrillos refractarios de esta villa, en la que trabajan unos doscientos obreros, es muy probable que despidan al personal y cierre sus puertas debido a la aguda crisis que todo lo paraliza en La Felguera.

Esta determinación, por lo que se desprende de los informes recibidos, ya había sido tomada para empezar a ponerla en práctica desde el día primero de abril próximo, habiendo hecho gestiones el director gerente, cerca del Consejo de administración para aplazar siquiera por un mes tan grave medida.

Se da el caso, que entre los clientes a quienes surte esta empresa, uno de los más principales es Duro Felguera, y como ésta, a pesar de las promesas y ofrecimientos de fórmula, en los que nadie confía ya, se encuentra cada vez en peores condiciones, la referida fábrica de ladrillos se ve en la dolorosa necesidad de suspender los trabajos que de manera escasísima todavía daban ocupación unos tres días semanales a los operarios.

Como detalle justificativo de esta actitud, basta decir, que de ochocientas a mil toneladas que significan los pedidos que esta sociedad solía tener en cartera, se dió el caso días pasados de alcanzar dichos pedidos solamente la cantidad de una tonelada.

EL CIRCULO MERCANTIL

Regresó la comisión que en nombre del Círculo Mercantil fué a Oviedo a visitar al gobernador civil.

Aunque la reunión se prolongó bastante, prueba de que algún asunto de interés trataron los reunidos, no hemos podido averiguar nada sobre los acuerdos tomados, pues a pesar de habérsenos prometido una nota oficiosa relativa a la reunión, a las doce de la noche aún no se nos había comunicado nada.

Sin embargo, sabemos por noticias particulares que el gobernador les mandó esperar unos días antes de tomar determinaciones, que según nos hemos podido enterar, se refieren al cierre del comercio que no puede soportar una carga tan agobiadora como prolongada.

LAS SUBVENCIONES DE DURO FELGUERA

La sociedad Duro Felguera, ha tomado el acuerdo de comunicar a las sociedades y centros que hasta la fecha venía subvencionando, que desde el día primero de abril entrante, quedarán suprimidas estas subvenciones al igual que la concesión del carbón gratuito y el alumbrado eléctrico.

Los centros recreativos y docentes que recibían hasta la fecha esta ayuda, se verán en la necesidad de cerrar porque la mayoría, por no decir que la totalidad, son obreros en huelga.

ASOCIACION DE EMPLEADOS MINERO METALURGICOS

La delegación del Comité central de la Asociación que en nom-

bre del mismo viene actuando desde que se planteó el conflicto metalúrgico de la sociedad Duro Felguera, ha celebrado y celebrará conferencias con la dirección de la referida sociedad, encaminadas a puntualizar concretamente todas las incidencias del conflicto que, como tenía que suceder, ha repercutido en los empleados de las fábricas de la aludida empresa y tiene que adelantar este comité para que todos los compañeros sepan a qué atenerse, que ha llegado el momento de recabar para sí toda la responsabilidad y conjuntamente todas las atribuciones reglamentarias, para resolver conforme las circunstancias lo determinen.

La empresa, visto que el conflicto sigue estacionado sin que se vislumbre una solución, había decretado un nuevo despido de personal, pero para no engrosar más el número de parados se estudia con algunas fórmulas para evitar nuevos despidos, cristalizando nuevas gestiones en dos de ellas que fueron sometidas en el día de ayer a referendun entre los empleados afectados por la misma y por cuarenta votos entre los cuarenta y tres votantes, se acordó aceptar la siguiente:

“Todos los empleados en servicio actualmente en fábricas, que dan sometidos circunstancialmente a una reducción del 50 por 100 en sus sueldos y la jornada también reducida a la mitad, estableciéndose turnos entre los empleados dentro de cada negociado, a partir del primero de abril próximo”.

En cuanto a los empleados que ya cesaron a raíz de plantearse el conflicto metalúrgico, podemos adelantarles que hemos gestionado y se siguen gestionando algunas compensaciones que consideramos más justas y que, no obstante haber obtenido algunas, no cremos prudente puntualizarlas en espera de llegar a una solución concreta. Desde luego nos complacemos en manifestar a todos nuestros compañeros que los que dejen de percibir sus haberes serán atendidos por la asociación con las cooperaciones que podamos obtener.

Oportunamente se convocará a una reunión para dar conocimiento del resultado de nuestras gestiones.

Se recuerda a los empleados ce santes nuestro deseo de que no de-

jen de presentarse hoy de seis a ocho en el domicilio social, de la sección (Círculo Mercantil), para confeccionar unas listas de las que tenemos que hacer uso el próximo lunes.

RESULTADO DE LA HUELGA

Con motivo del conflicto metalúrgico, son muchos los obreros que salieron a probar fortuna a diferentes lugares, sabiendo ya de algunos que están prestando servicio de peonaje en Madrid y otros puntos.

Marchan optimistas a buscar un pedazo de pan que sirva de lenitivo al dolor y la miseria de sus hogares, y esperan que tiempos mejores den al traste con este estado de cosas que las autoridades con su inactividad y desacierto con templan con estoicidad.

DE SOCIEDAD

Para Madrid ha salido nuestro particular amigo don Arturo Sánchez.

LA FIESTA DE SAN JOSE

Se celebró en nuestro templo parroquial el pasado domingo una misa solemne en honor de San José, a la que concurren muchos fieles, oficiando nuestro querido amigo el coadjutor don José González Muniello, tan apreciado en la parroquia por el celo desplegado en todos los asuntos de su sagrado ministerio.

La misa fué cantada por la nueva capilla que con tanto acierto dirige el competente profesor don Emilio Embil, mereciendo grandes elogios por su actuación y conocimientos, que resaltaron en el matiz y afinamiento de los cantos que con gusto insuperable su pieron mostrarnos los secretos y las excelencias de la técnica del canto.

Terminada la misa, el coadjutor don José González, invitó a los componentes de la capilla y otros amigos con pasteles y licores, en casa del señor cura párroco don Manuel Galán.

HOY

Pasteles de Salmón y Marañuelos en la CONFITERIA ESPAÑA Argüelles, 27

CONFERENCIA EN EL ATENEO DE LAVIANA

LAVIANA.—El próximo viernes, día 24, dará una conferencia en el salón de actos de este Ateneo, don Germán Fernández Ramos, culto e inteligente maestro de las Graduadas de esta villa, quien nos hablará sobre el sugestivo tema "Instituciones Sociales de la Edad Media".

Conocida es por todos los lavianenses, la competencia del señor Fernández Ramos y lo ameno en sus disertaciones; si a esto unimos lo interesante e instructivo del asunto a tratar podemos augurarle un éxito completo.

El acto comenzará a las siete y media en punto.

SOTRONDIO

NOTAS DE LUTO

SOTRONDIO.— Aquella angelical criatura Conchita Velasco Fernández, que era el encanto y la alegría de sus padres y la admiración de los vecinos todos de Sotrongio por su gentileza, por su bondad y por su hermosura, ha muerto. Sus desconsolados padres don José Velasco Casanueva y doña Concha Fernández Suárez han recibido un golpe tremendo, de esos para los que sólo la resignación cristiana tiene un paliativo.

Porque Conchita ya contaba nueve años y era una realidad de inocencia y una esperanza de ventura, el infortunio ha sido mayor.

Sirvales de lenitivo a la desolada familia saber que todo el pueblo participa de su dolor, como lo demostró acompañando al cadáver al cementerio de San Andrés, donde la angelical Conchita recibió cristiana sepultura.

Don José Velasco y familia nos encargan demos las más rendidas gracias a cuantos se han interesado por la enfermedad y muerte de su infortunada hija y a cuantos han asistido a la conducción de sus restos al cementerio.

EL "TURON"

Como anunciábamos ayer, Constantino Rodríguez (a) "Turón", que había sufrido una caída cerca del pueblo de la Peruya de San Mamés, fué traído el miércoles al hospitalillo de la Cruz Roja, donde pasó la noche asistido por algunos socios, siendo conducido ayer a las once al hospital provincial en el coche de la Ambulancia de Oviedo.

NOTA REGIONAL

Aún hay pueblos sin luz

Realmente es doloroso que haya todavía pueblos sin el servicio de alumbrado, cuando la región está atravesada de punta a punta por tendidos aéreos para la conducción de energía. Ya en otras ocasiones nos hemos ocupado de que en el concejo de Gijón, hay por ejemplo una parroquia (Quintana) que no tiene luz, a pesar de que otra situada unos metros antes goza de ese servicio público y doméstico, sin que a la Compañía Popular de Gas y al Ayuntamiento se les ocurra ponerse de acuerdo para facilitar ese beneficio del alumbrado eléctrico a los numerosos vecinos a quienes se les exigen cantidades que no pueden desembolsar.

Uno de los pueblos que pide alumbrado es el de Santiago de la Barca, en Camuño (Salas). Una comisión de vecinos ha rogado a nuestro corresponsal haga un llamamiento desde las columnas de REGION a la Hidroeléctrica del Narcea para que les

establezca dicho servicio, ya que en casi todas las parroquias del concejo de Salas lo disfrutan.

Los vecinos de Santiago de la Barca, están en su derecho de pedir un servicio público tan necesario y la Compañía suministradora de facilitárselo. Si por cuestiones de carácter económico la Hidroeléctrica no puede acceder a las peticiones del vecindario, son los Ayuntamientos los llamados a realizar gestiones encaminadas a conseguir que los pueblos no carezcan de tan útil e imprescindible servicio.

No hay motivo, existiendo una central eléctrica casi en cada concejo, para que haya pueblos en los que el vecindario tenga todavía que utilizar el rematísimo candil de aceite o el peligroso aparato de acetileno, cuando tan fácil sería instalarles el alumbrado eléctrico.

Es, pues, el Ayuntamiento, quien debe dirigirse a la Hidroeléctrica del Narcea para que lleve la luz a Santiago de la Barca.

Reanudación de gestiones para resolver el conflicto metalúrgico

El secretario dió cuenta de la fórmula al Comité Nacional.--Los obreros parados piden al Ayuntamiento ejecución de obras

MIERES.— Insistentemente se nos interroga sobre si conocemos algo relacionado con el conflicto metalúrgico que en Fábrica de Mieres se viene sosteniendo desde el día primero de Febrero, y nada podemos contestar, pues parece que todo se halla en un compás de espera, que no sería difícil que no transcurriendo muchos días, se reanudasen las gestiones para ver de llegar a la confección de una nueva fórmula, que permita poner fin a aquél, renaciendo así la tranquilidad en buen número de hogares obreros.

Tenemos conocimiento, que el secretario del Sindicato Metalúrgico de ésta, se trasladó, reciente desechada la fórmula que la pasada semana fué sometida a referéndum, a entrevistarse con el Comité Nacional Sidero-Metalúrgico, con el fin de darle cuenta de la actuación del conflicto y ver la manera de que interviniendo aquel organismo pudiera más fácilmente llegarse a una solución.

También nos informan que el mencionado secretario, ha regresado ya a ésta con el fin de entrevistarse con la dirección de la Empresa y realizar determinadas gestiones, a fin de ver la manera de conseguir de parte de aquélla, algunas concesiones más de las que en la fórmula anterior figuraban, que permitirían fuesen aceptadas por los obreros en otro referéndum que al efecto se celebraría.

Con respecto a estas gestiones, existen distintas impresiones, pues mientras hay algunas que creen se llegará a una solución, otros la ven un poco más difícil; no obstante nosotros nos congratularíamos de la reanudación de dichas gestiones, puesto que estando en contacto las dos partes origen del conflicto, patronos y obreros, existe una esperanza que deseamos no llegue a desaparecer.

LOS OBREROS PARADOS :— :— :— :— :

Días pasados se han entrevistado con nosotros algunos obreros en paro forzoso para que nos hiciésemos eco de su angustiosa situación, de la que culpa en parte principal a nuestros regidores municipales, que según frase de estos obreros, están jugando con el pan de sus hijos.

Piden estos obreros, que el Ayuntamiento abra algunas obras con las diez mil pesetas (poco es) que meses atrás ha votado para ellos y que ahora dicen se están invirtiendo en otras cosas, como la cantidad concedida a los obreros huelguistas de Fábrica de Mieres con cargo a aquella consignación. También piden que en las obras de traída de aguas que ya han dado comienzo, se de trabajo a mayor número de esta clase de obreros, de los que actualmente hay ocupados.

Y como sin entrar en particularidades de la cuestión nos parece muy justo y humano que estos obreros pidan trabajo que les permita llevar lo más necesario para subsistir a las más perentorias necesidades de su hogar, traemos a estas columnas sus aspiraciones.

REUNION DE JUVENTUDES CATOLICAS :— :— :— :— :

En la tarde del próximo domingo y como último del mes que corre, se celebrará en esta localidad la reunión acostumbrada de Juventudes Católicas de las zonas mineras, con el objeto de tratar del orden del día para la reunión que el Comité Asesor de la

Federación ha de celebrar, y a su vez sobre la organización y propaganda de la revista "Juventud" órgano de aquéllas, que como tal ha de comenzarse a publicar el venidero mes de Abril.

PARA UN "INCOMPRESIBIBLE" :— :— :— :— :

Un colega de esta localidad nos sale al paso ayer a nuestra información sobre la multa impuesta por esta Alcaldía a una digna maestra de este concejo y en las líneas de que consta dicha información, no vemos que se nos rebata ninguno de los puntos que criticábamos, lo que habla elocuentemente de su incompetencia.

Nada dijimos de la acción de arrancar determinados pasquines, puesto que somos partidarios de la libre expansión del pensamiento y por tanto no podíamos aplaudir semejante acción. Ahora bien, una cosa es ésto y otra es que la primera autoridad local en virtud de la denuncia recibida por tal causa, imponga una multa, fundándola en escándalo que no existió y por tanto no habiendo lugar a tal sanción; y por ello decíamos coincidiendo con lo que en el despacho de la Alcaldía le dijo, un señor concejal, que para obrar con entera legalidad o había que dejar sin efecto la sanción, o consignar con la claridad que el caso requería, las causas por las que se hizo merecedora a aquélla.

Y con lo expuesto creemos suficientemente demostrado nuestro "extremo inaudito" y la "parcialidad" con que obramos, claro es que para los que no ven más que su situación "acomodatícia" actual.

La protesta contra un atentado se convirtió en acto político

Una nota de protesta del partido radical. -- Mejoran los heridos en la mina "María Luisa".--Mañana comienza la novena de la Milagrosa

SAMA DE LANGREO.—El Centro Republicano Radical nos envía la siguiente nota:

"Aunque todas las razones expuestas para la celebración de acto del domingo, eran para considerar éste de apolítico completamente, y sólo con el objeto de manifestarse en contra del salvaje atentado de que fué objeto nuestro convecino y alcalde don Celso Fernández, sabíamos de antemano que lo único que movía los resortes del acoplamiento gubernamental para este caso, no inducía a otra cosa que la de hacer política de partido. De ello estábamos convencidos porque precisamente al día siguiente del atentado, esta entidad tomó el acuerdo por unanimidad, en Junta general, de protestar y transmitir al interesado el acuerdo, sin que para nada se nos invitara por la comisión, y nos lo han confirmado los hechos acaecidos en Torre de los Reyes.

El hecho en sí no habría despertado nuestra atención si el acto hubiera transcurrido y en él no se hubiera mencionado para difamar a personalidades tan al-

PROYECTO DE EDIFICACION EN LA CALLE DE URIA

Una casa de cinco plantas y torreta

GIJON.—Hemos visto ayer en la Alcaldía los planos de una edificación que se proyecta construir en la nueva acera izquierda de la calle de Uria esquina a la de Garcilaso.

Llevará cinco plantas y una torreta. Se trata de un proyecto de aspecto sencillo pero que habrá de contribuir al embellecimiento urbano de aquella importante vía pública, una de las que más han acusado el esfuerzo de los propietarios gijoneses en favor del progreso local, y que cuenta, de pocos años a esta parte, de modernas y espléndidas edificaciones muy a tono con la categoría de Gijón.

Esta de ahora, adecuada a la fisonomía que la calle Uria adquirió en pocos años, seguramente impulsará a los demás propietarios de fincas enclavadas en esa hermosa avenida, de poca longitud pero de admirable perspectiva, a reformarlas, cooperando, de este modo, al hermoso conjunto que debe ofrecer como complemento al que se aprecia en la plazuela de San Miguel a la que los gijoneses han dado en llamar su Puerta del Sol.

Bien quisiéramos que, ahora, al amparo del plazo concedido por el Ayuntamiento, de eximir de los derechos de construcción a todas las obras que empiecen antes de fines de Mayo, algunos propietarios que abrigaban proyectos de edificación y los tenían aplazados, se decidan a acometerlos pues con ello no sólo cooperarán al progreso urbano de la ciudad sino que también contribuirán a que los efectos de la crisis de trabajo no sean tan trágicos en multitud de hogares humildes.

El hecho en sí no habría despertado nuestra atención si el acto hubiera transcurrido y en él no se hubiera mencionado para difamar a personalidades tan al-

Como saben ya nuestros lectores los ocho heridos que resultaron de la explosión de grisú acu-

MAS NOTICIAS DE GIJON

El voto de censura al alcalde de Gijón

Es rechazado por tres votos en contra.--El interesado votó también

"AHORA SE LUCHA CON GOLPES DE ENCHUFE"

GIJON.— A las seis de la tarde comenzó la sesión. Sólo se permitió el acceso, en la parte destinada al público, a cincuenta personas, que ocuparon los asientos.

Preside el alcalde y asisten 31 concejales. Faltan los señores Ruiz, que se encuentra enfermo; don Pedro Alvarez, por hallarse ausente de Gijón; el señor Blanc, que ya anunció que no concurriría, y el señor Morán (don Dionisio), que persiste en su retraimiento. Las otras dos vacantes corresponden a don Rufino Menéndez, que está suspendido en el cargo, y don Juan Manuel del Busto, que renunció el cargo por fijar su residencia en Oviedo.

Asiste el señor López Fombona, a quien el Ayuntamiento, en la sesión anterior, concedió una licencia de dos meses.

LA RECAUDACION DEL PRESTAMO :— :— :— :— :

A propuesta del señor Riestra, se acuerda que a los suscriptores del préstamo popular, en lugar de obligarles a que acudan al Ayuntamiento a hacer la entrega de sus aportaciones, se les envíen los recibos a sus domicilios, para que los hagan efectivos.

EL INSTITUTO Y LA RESIDENCIA :— :— :— :— :

El señor Piñera Alvargonzález protesta de que se pretenda convertir en alojamiento definitivo para los guardias de asalto el antiguo Instituto de Jovellanos.

Dice el alcalde que como se trata de un edificio del Estado, puede éste destinarse a los usos que estime convenientes. Anuncia que la instalación sólo será provisional.

El mismo concejal protesta de la pretensión de convertirlo en Hospitalillo, con sesenta camas para enfermos, el edificio que fué Residencia de los PP. Jesuitas.

El presidente: Ya se desistió de ello.

EL VOTO DE CENSURA AL ALCALDE :— :— :— :— :

Se trata a continuación de la propuesta de las izquierdas pidiendo

rrida en la mina "María Luisa", se hallan alojados en el Hospital que el Patronato de Empresas mineras tiene en esta villa.

Ayer, y según los informes que hemos podido recoger, los heridos, dentro de la gravedad que supone las quemaduras que padecen, se encuentran algo mejorados.

Deseamos muy de veras su pronto restablecimiento.

LA NOVENA DE LA MILAGROSA :— :— :— :— :

Mañana sábado y en nuestra Iglesia parroquial dará principio la novena que en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa se celebra todos los años con gran solemnidad.

Los cultos darán principio a las seis y media de la tarde y consistirán en exposición, rosario, novena y sermón. Desde el primer día ocupará la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Claudio Velasco, magistral de la Catedral de Covadonga.

Los tres últimos días de la novena se harán las confesiones generales para el cumplimiento pas-

do un voto de censura para el alcalde.

Este dice que, teniendo en cuenta elevada a la Dirección de Administración Local, se va a dar lectura a ella.

Sobre este asunto se produce un largo debate y algunos incidentes. Uno de ellos al decir el señor Moriyón que el alcalde nombró para jefe de la guardia municipal a persona de su contextura moral.

El presidente: Es natural. El día que yo me pareciese a S. S. me saldrían los colores a la cara.

El otro fué al calificar el señor Fernández (don Ramón) de frecuencia la actitud del alcalde, calificativo que éste rechazó con frases enérgicas, diciendo que no estaba dispuesto a soportar calumnias.

Finalmente, y después de una breve intervención del señor Alvarez, se dió lectura al telegrama recibido el pasado jueves, en contestación a la consulta elevada al director general, se procede a votar la proposición.

Se ausenta del salón el señor Suárez (don Joaquín).

Queda desechada la propuesta por 17 votos contra 14.

Votaron en contra de ella los siguientes concejales:

Señores Cortés, Cadavieco, Suárez (don Guillermo), González García, Tuya Gifuentes, y Piñera, de las derechas; el señor Iglesias, federal independiente, y los de la minoría republicano liberal demócrata señores González (don Rafael), Valdés Prida, Roces, Rodríguez (don Higimio), Rubiera, Castriello, Guisasola, Ceñal, León Quirós y el propio alcalde, que dijo que, aunque no le hacía falta su voto, como era consciente, lo emitía en el mismo sentido que lo hizo en la otra ocasión.

A favor de la propuesta votaron los federales señores Fernández (don Ramón y don César), Del Río, Riestra, Tuero, Díaz Piz, Alvarez Díaz y Sánchez (don Ulpiano). Los de Acción Republicana señores López Fombona, Sánchez (don Juan B.), Alvarez (don Valentín) y Suárez Santos. El socialista señor García Moriyón y el socialista independiente señor De la Cerra.

Después de la votación, éste último insistió en que se fuera a la reorganización de la guardia municipal, dejando a un lado la cuestión personal, ya debatida. El alcalde prometió llevar el asunto a sesión cuando se propusiera la reforma que está estudiando el nuevo jefe, aunque advertía al señor Piñera que no podría hacerse antes de próximo presupuesto.

LOS DEMAS ASUNTOS

Se aprobaron los demás asuntos del orden del día.

Al tratarse la proposición de don Rafael González de que se adecantara la sepultura de don Rosario de Acuña, la minoría de derecha, después de algunas aclaraciones del señor Cadavieco, que dijo que debiera obligarse al sepulturero a cuidar las sepulturas y dejarlas en debidas condiciones, votó en contra.

Al decir el señor García Moriyón que la finada fué por los humildes sin darse golpes de pecho, le contestó el señor Cortés: "Ahora lo que se usan son golpes de enchufe."

Se levantó la sesión a las ocho y media de la noche.

Profesionales

LEOPOLDO ESCOBEDO
MEDICO ESPECIALISTA
Enfermedades Piel, Secretas y
Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.
Uria, 18, Oviedo.—Telf. 2108

ALBERTO CANDUELA, de la
Beneficencia Municipal. Especia-
lista enfermedades niños y medi-
cina general. De 11 a 1 y 3 a 5.
Posada Herrera, 5 pral. Tlf. 2310.

Médico especialista
VALENTIN FERNANDEZ
Vias urinarias, piel y secretas. De
10 a 1 y 4 a 6. OVIEDO. Uria, 21
Teléfono 1350

R. MIYARES
Especialista en Garganta, Nariz
y Oídos. Reanuda la consulta.
Gil de Jaz, 8, entresuelo.
Teléfono 2.700. OVIEDO

E. EGUREN
CORAZON Y PULMONES
Lavado pulmonar
Fernando Vallin, 4, primero
Teléfono 2536. GIJON

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ
Especialista en enfermedades de
la piel, venéreo y sifilis. Santa
Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y
de 4 a 6.—Teléfono núm. 1354.
OVIEDO

Manuel Collantes A. Buylla
ESPECIALISTA EN GARGAN-
TA, NARIZ Y OIDOS
Consulta: 10 ½ a 1 y 3 ½ a 5.
Uria, 72, 1.º Tlf. 31-26

TALLERES
de ORTOPEDIA
del SANATORIO CE-
LESTINO ALVAREZ.
Acaban de introducir las
últimas innovaciones
creadas en Alemania, ea
la construcción de pier-
nas artificiales y apar-
tos ortopédicos.
Antes de dirigirse a otros
talleres consulte Vd. con
los innumerables mutila-
dos que usan nuestros
aparatos.

PREPARACION próximas oposiciones Sep-
tiembre para Pericial de Aduanas
José Tartiere, 21, 2.º - De tres y media a siete

Banco Español de Crédito
Domicilio Social: Alcalá, 14 - MADRID

CAPITAL { Autorizado: 100.000.000,00
Desembolsado: 51.355.500,00
Reservas: 63.026.907,21

Trescientas cincuenta sucursales en España y Marruecos,
Arriendas Luanco Ribadesella
Avilés Llanes Salas
Cabañaquinta Mieres Sama de Langreo
Cangas de Onís Navia Tineo
Colunga Pola de Allande Trubia
Grado Pola de Laviana Vegadeo
Gijón Pola de Lena Villaviciosa
Infiesto Pravia

OVIEDO: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO
La organización de este Banco y su extensa red de Sucursales
le ponen en condiciones excepcionales para la ejecución de toda
clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS Y EN MONEDAS EX-
TRANJERAS CON INTERES

Intereses en caja de ahorros, tres y medio por ciento anual
Consignaciones y Bo- (A seis meses 3 y 1/2 por ciento
nos a vencimiento fijo (A un año 4)
Compra y venta al contado contra entrega inmediata de los Ti-
tulos, de toda clase de Valores del Estado, o con su garantía; cé-
dulas del Banco Hipotecario, obligaciones de las principales em-
presas de ferrocarriles y toda clase de valores de fácil contratación
CAJA DE AHORRO S - CAJAS DE ALQUILER

MIGUEL CASO DE LOS COBOS
Medicina general. Especial es-
tómago, intestinos e hígado.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Gil de Jaz, 3, bajo, izqda. Tlf. 4045

Adolfo P. Villapadierna
Especialista en enfermedades del
aparato digestivo.
Consulta de 10 a 12.
Fuertes Acevedo, 8. Teléf. 1310.

JAIME ESCRINA
ENFERMEDADES NERVIOSAS
Y MENTALES
Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

J. A. GENDIN. Especialista en
enfermedades del aparato digesti-
vo (estómago, intestinos, hígado).
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5. Uria,
36, segundo. Telf. 1009.—Oviedo.

Garganta-Nariz-Oídos
GONZALEZ-GRANDA
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5
Independencia, 8. Oviedo. Tlf. 2494

ANTONIO CARRILLO
DEL DISPENSARIO OFICIAL
ANTIVENEREOL
Enfermedades de la piel y sexua-
les. Fruela 13, 2.º

M. BAJO ESTEBANEZ
MEDICO-OCULISTA
De 9 a 12 y 3 a 5.
San Francisco, 5, 2.º. Tlf. 2716

A. CORTES DEL EGIDO
Enfermedades del aparato respi-
ratorio. Rayos X. Consulta de 11
a 1 y de 4 a 6. Cabo Noval, 10
principal. Teléfono 2132.

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y menta-
les. Jefe clínico del Manicomio
Provincial. Consulta de 11 a 2 y
de 4 a 6. Uria, 50, 2.º. Teléf. 2816

JULIO R. FONTAN
Especialista: estómago, intestinos,
hígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4
Uria, 28, 2.º. Teléf. 35-50. Oviedo

GUILLELMO LOPEZ
Director del Dispensario de Pro-
filaxis.
PIEL-VENEREO-SIFILIS
Cimadevilla, 17, 1.º. Teléfono 1388
OVIEDO

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS
0,75 PTAS., CADA PA.
LABRA MAS 0,10 PTS.

Varios

TRABAJARA contento si está có-
modo en su pensión. Inmejora-
bles condiciones para estables.
San Isidoro, 3, segundo.

AMA DE CRIA se ofrece, buena
presencia. Informes médicos di-
rigirse a Alberto Rodríguez
Póo (Llanes)

SEÑORITA ofrécese compañía,
institutriz o doncella. Informar-
rán Conventín, Calle de San
Agustín, 19, Gijón.

DE TRES mil a cuatro mil pes-
etas, pagando buen interés, las
necesita comerciante con bas-
tantes existencias y numerosa
clientela. Dirigirse a Publicitas.

MERENDERO "Casa Blanca" al
lado de la playa y hermosa
campiña, cedería en traspaso.
Informes en la misma o en Ins-
tituto, 45. Sastrería "American
Gentleman". Gijón.

SE TRASPASA comercio ultra-
marinos en sitio céntrico muy
antiguo y acreditado, con buena
clientela. Para informes: Publi-
citas.

SE TRASPASA un bar en buenas
condiciones. Razón, San José, 11.

SE TRASPASA farmacia en esta
Provincia por no poder atender-
la su dueño. Unica en Concejo
de 10.000 habitantes. titular pe-
setas 2.750 y Beneficencia. In-
formes. José Rodríguez. Bego-
ña, 64, Gijón.

ABOGADO importante casa de
Madrid ofrece exclusiva re-
presentación de aparatos de
gran novedad a persona seria y
solvente. Calle de San Juan, 15,
segundo, de 2 a 3.

AMA DE CRIA se necesita. Cer-
vantes, 11, tercero.

VENTAS

"MOTORISTAS" Moderna "MO-
TO" del 31, 3 y medio H. P. vál-
vulas en culata, equipo eléctri-
co 1.200 pesetas. Urge venta por
embarque. Ballota. Santa Mari-
na. J. Fernández.

SE VENDE BARATO Citroën
cerrado, cinco plazas, toda prue-
ba y Caja caudales Mosler gran-
de o se cambia por otra peque-
ña. Razón. Las Pañerías, Uria,
24, Oviedo.

SOLAR 6.000 pies esquina calle
primer orden se vende barato
Ramón Insula. Posada Herre-
ra, 5.

SE VENDEN mostradores nogal,
mampara escritorio, zócalos cas-
taño, prensa enfardar y guillo-
tina propia para tejidos. Ra-
zón: Las Pañerías, Uria, 24.
Oviedo.

VENDO Chrysler Cabriolet, toda
prueba. Informes. Garage Es-
paña.

SE VENDE, con facilidades de
pago o permuta, un chalet nue-
vo en Somió (Gijón), con cale-
facción y todas las comodidades
modernas, con jardín, frutales
y huerta. Más detalles, dirigi-
se a D. Ramón Insula. Posada
Herrera, 5, 2.º, Oviedo.

OCASION. Vendo máquinas para
cine seminuevas marca Gau-
mont y "AEG" Informes. Pi-
dal, 4, entresuelo.

Industria y Comercio

SE PAGA más que nadie oro vie-
jo, alhajas antiguas y modernas
y monedas de oro de todos los
países. Joyería Barros. Cimade-
villa, 14.

SAN MARTIN DE ANES

NECROLOGICA :-: :-:

A los 56 años de edad y confor-
tado con los auxilios espirituales
dejó de existir en el barrio de Pa-
ñeda Nueva, de esta localidad, don
Cacimiro Balbona, habiendo sido
muy sentida su muerte, dadas las
muchas simpatías con que contaba.

La conducción de sus restos mor-
tales a nuestro cementerio parro-
quial y los funerales constituyeron
una imponente manifestación cor-
dial de nuestra gran condolencia.

BAUTIZO :-: :-: :-: :-:

Requió las aguas bautismales
en nuestra iglesia, una preciosa ni-
ña hija de nuestro buen amigo don
Rogelio Suárez.

La neófita lleva los hermosos
nombres de María Cristina.

Enviamos nuestra felicitación a
los venturosos padres y demás fa-
miliares.

PORRUA (Llanes)

OBITO :-: :-: :-: :-:

Según cablegrama recibido de
México ha fallecido en aquella ca-
pital nuestro apreciable amigo y
paisano don Constantino Noriega
y Haces. Su muerte ha causado
hondo pesar en esta parroquia don-
de el finado era muy estimado por
su carácter afable y bondadoso.

Ayer se celebraron solemnes fu-
nerales, que estuvieron concurren-
dísimo, prueba de las muchas
simpatías de que disfrutaba el fi-
nado y toda su estimada familia.

Enviamos el más sentido pésa-
me a su afilida esposa doña Do-
lores Sordo Romano, residente en
ésta, lo mismo que a sus hijos y
a su padre político don Juan Vi-
dal, de nuestra buena amistad.

LADA (LANGREO)

BIEN VENIDOS :-: :-:

Después de recorrer varias e im-
portantes poblaciones de España,
en su viaje de luna de miel, regre-
saron a ésta los jóvenes don Anto-
lín Rodríguez y su bella esposa
(nacida Maruja Fernández), fijan-
do su residencia en nuestra locali-
dad.



SERVICIOS desde el Norte de España

a AMERICA CENTRAL

El 5 de mayo se inaugurará, desde BILBAO, el
SERVICIO DE PASAJE, con la nueva motonave de
dos hélices

"CARIBIA"

que llevará 1.ª, 2.ª y clase Turistas, con destino a
Barbados, Trinidad, La Guaira, Puerto Cabello, Puer-
to Colombia, Cartagena, Cristóbal, Puerto Limón y
Puerto Barrios.

a CUBA Y MEJICO

La lujosa motonave de doble hélice

"ORINOCO"

saldrá el 19 de mayo de SANTANDER y GIJON, y el
20 de mayo de LA CORUÑA y VIGO, para

HABANA, VERACRUZ y TAMPICO

a AMERICA DEL SUR

Próximas salidas de VIGO.

17 de abril, la motonave GENERAL OSORIO

16 de mayo, el vapor GENERAL ARTIGAS

6 de junio, el vapor GENERAL SAN MARTIN

admitiendo pasajeros de Clase Intermedia, tercera ca-
marote y tercera ordinaria, a
Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos
Aires

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la
Agencia de la Hamburg - América Linie
en GIJON

Calle Marqués de San Esteban, 20, entresuelo. Apar-
tado de Correos 44. Telegramas: HAPAG. Teléf. 1119

Anúnciense en REGION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
(Pago adelantado)	
Asturias	Madrid y provincias
Un mes 2,50 Ptas.	Un trimestre 7,50 Ptas.
Extranjero	Un semestre 15,00 Ptas.
Un año 50,00 Ptas.	Un año 30,00 Ptas.

LO QUE DICE LA PRENSA

"El Debate"

Refiriéndose a la conferencia de Gil Robles en Barcelona, dice, en su sección "Lo del día" que la mejor propaganda es la verdad, y que no debe nadie extrañarse del criterio sustentado por el conferenciante contra el fascismo, porque ni la CEDA ni Acción Popular han sido jamás fascistas.

Entiende que es hora de que en los partidos no se agrupe la gente por estímulos negativos; por un odio; por un instinto defensivo; por un prurito opositor, porque nada de eso es fecundo, ni siquiera sólido, pues sólo las ideas positivas, las verdades constructivas, son capaces de mantener unidas a grandes masas de opinión, con la firmeza necesaria para resistir triunfalmente los duros embates de la lucha política.

"A B C"

Publica una carta de don Miguel Vázquez, de Huelva, que contiene un llamamiento a los socios de "Los Previsores del Porvenir" —consocios del firmante para que, unidos e invocando el carácter absolutamente ajeno de dicha entidad, integrada por más de 400.000 inscritos, soliciten el excarcelamiento del conde de Valledano, presidente de la citada Corporación.

"A B C" apoya esta demanda y dice que no puede quedar un ciudadano a quien el juez concedió el excarcelamiento, al arbitrio gubernativo y concluye:

"Si es, o no, culpable en su día se dirá. Mientras, puesto que el juez lo acordó, no debe continuar en la cárcel. La responsabilidad y el aprecio de los hechos de ese juez no pueden ser rebasados por ninguna otra jurisdicción."

"El Sol"

Comenta el discurso de Gil Robles en Barcelona y la posición de "El Debate" en esta cuestión, para sentar la apreciación de que los católicos están colocados frente al fascismo.

"La Libertad"

Ante la problemática dictadura de derechas, aprovecha la ocasión para decir que es completamente opuesto a todas ellas: ni sable, ni hoz ni martillo, ni revólver de reglamento, ni bonete, ni boina, ni bota con espuelas, ni alpargata. Pero añade:

"Las responsabilidades del Gobierno obligan a una extremada prudencia. Los momentos son delicados y difíciles para proceder con ligereza en el Poder. La situación nada halagüeña del Comercio, de la Industria, de la misma Agricultura y del propio Trabajo requiere un tacto exquisito, una medida escrupulosa en los actos y en las palabras de los gobernantes y de los partidos representados en el Gobierno.

La situación del país no es la más propicia a desplantes y amenazas. Por el contrario, aconseja una política de concordia y, sobre todo, de pacificación. Que no es la socialista, por lo que estamos viendo. Pero que si lo sería la de un republicanismo liberal y democrático, que urge implantar y desarrollar."

"El Liberal"

Resume el editorial en esta apreciación: "La ley de Incompatibilidades es un ley ejemplar que debe aplaudir el país."

El caso es que la aplauda por su verdadera eficacia

"La Nación"

Habla del estado de opinión del país y dice que no sabe con quién está; pero si puede asegurar que no está con el Gobierno.

En otro suelto habla de la muerte de los tres guardias civiles en Canarias y dice que la irresponsabilidad del Gobierno Azana es absoluta.

"Luz"

Habla del momento político y dice que hay signos de paz en el Parlamento y que ha terminado ya la pesadilla de los cargos remunerados con la ley de Incompatibilidades.

"Informaciones"

Publica un artículo interesante en el que pregunta si es delito confeccionar camisas del color que sea. Agrega que el comercio está indignado porque no comprende que fabricar camisas es tan pernicioso como vender sin licencia armas o venenos. El Poder público debe proceder con más serenidad y no liarse la manta a la cabeza de ese modo. La Inquisición habría sido menos inicua.

"Diario Universal"

Se refiere a la obra del Gobierno y dice que todo indica, hasta las declaraciones de Prieto, que el Gobierno y sus amigos están convencidos de que la opinión no es tan izquierdista como ellos dicen. Todo menos seguir, a título de gobernar, realizando una obra cuyos frutos les ha enajenado, no ya la adhesión que quizás no tuvieron nunca, sino las simpatías de la opinión pública.

"Mundo Obrero"

Alaca a los socialistas, que dice no lucharán contra el fascismo.

"C. N. T."

Dice tranquilamente que contra la opresión tendrán ellos que emplear su violencia liberadora.

"La Tierra"

Publica una entrevista con el capitán Rojas, el cual dice entre otras cosas, que Menéndez es un gran cínico.

HUELGA EN EL RAMO DE CONSTRUCCION

Por retención judicial a un obrero

GIJON. Ayer noche se reunieron en la Casa del Pueblo los obreros del ramo de la Construcción para tratar de la retención judicial de los jornales de un obrero para pago de alquileres de su casa, que debe.

No se ha llegado a un acuerdo y en su vista, los obreros de la construcción en que trabaja el referido obrero, presentarán un oficio de huelga.

REGRESO DE DESTERRADOS POLITICOS

RIO JANEIRO.— El Presidente Vargas, ha pronunciado un discurso.

En él afirmó que todos los desterrados por delitos políticos podrán regresar a su país, si así lo desean.

FIGURAS DE LA PANTALLA



Joan Bennett.— Joan, la más joven de las dos hermanas Bennett, es una de las artistas más populares del elenco Fox. Nacida en el teatro, como quien dice, su infancia y adolescencia fué una preparación metódica y paciente que inevitablemente la llevó, con su hermana Constance, al estrellato cinesco. Joan acaba de filmar "Me and my gal", con gran éxito. (Foto arc. REGION)

LOS RADICALES SOCIALISTAS Y "REGION"

Contestación a un comentario

El Partido Republicano Radical Socialista, Agrupación de Oviedo, nos envía la siguiente nota oficial:

"El diario REGION publica, en su número de ayer, un comentario en el que se atribuye a esta Agrupación, nada menos que el haber tratado de inmiscuirse en las funciones del señor gobernador civil, con fines de política menuda y en beneficio de nuestro partido.

Tal comentario, es totalmente inexacto y carente de todo fundamento. Precisamente nuestra organización, nacida y desarrollada en la oposición durante la Monarquía, ha conocido mejor las persecuciones de los gobernadores que sus complacencias; y, fiel a su historia política siente una instintiva repugnancia a pretender utilizar, en provecho de sus fines, el apoyo de quien, por razón de su cargo, debe permanecer al margen de la vida de los partidos políticos y de sus luchas.

Es, pues, incierto, que esta agrupación, haya utilizado cerca del señor gobernador civil, ninguna de las presiones que REGION supone, ni tratado nunca de conseguir la protección oficial para fines partidistas ni de ninguna clase.— El Comité"

COMUNISTAS EN LIBERTAD

ALGECIRAS.— El juez ha decretado la libertad del comunista Andrés Nin, que se hallaba preso para responder de un proceso.

CONTRA LA LEY DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Se pide aplazamiento al Gobierno

CARTAGENA.— La Cámara de Comercio ha pedido al Gobierno que aplace la aplicación de la ley de Accidentes del trabajo, que comenzará a regir en abril, pues creará una situación insostenible, para la industria y para el comercio.

DISPOSICIONES SOBRE EXPROPIACION DE FINCAS

MADRID.— La "Gaceta" publica varias órdenes del ministro de Agricultura, disponiendo por una de ellas que se excluya de la relación publicada el 16 de octubre sobre expropiación de fincas a la Grandeza, a los Marqueses de Benalúa, viudo, y de Peñafior, y al Conde de Torres Cabrera.

Por otra se dispone que don Diego López Morla, complicado en los sucesos de agosto, a quien también se expropiaron las fincas, presente una liquidación de la sociedad conyugal en vista de un recurso presentado por su esposa.

Por una tercera orden se anula la expropiación de fincas a don José María López García, a quien se confundió con persona que tiene los mismos nombres y apellidos.

Sociedad

VIAJES

Salió para Valladolid con objeto de pasar unos días al lado de sus familiares, el funcionario de la Compañía del Norte, en Gijón, don Aniceto Heredia Román.

—Se encontraba ayer en Gijón el inspector del Banco Español de Crédito, don Claudio García.

—Saludamos al ingeniero bilbaíno don Victor Gorbeña.

—De paso para Santander hemos saludado al inspector de Hacienda de aquella capital don Tomás Toral Alonso a quien acompañaba su distinguida esposa.

—Precedentes de Avilés se encuentran en Gijón los ingenieros

MERMELADAS ULECIA

agrónomos don Agustín Alonso de Tarramora y don Adalberto Picazzo Vicente.

—También se encuentra en la villa vecina, don Reginaldo Anuch, Armador de La Coruña.

—Se encontraba ayer en Oviedo don Leonardo Puente Romero, ingeniero agrónomo.

—De Pontevedra llegó ayer don Romualdo M. Negret, Arquitecto.

—Precedente de Madrid, llegó a esta capital el doctor don Juan Mendieta.

—Hoy sale para sus posesiones de Meres, nuestro respetable amigo el M. I. Sr. Deán don Maximiliano Arbolea.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado auxiliar interino del Ministerio de Instrucción Pública, con destino en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta ciudad, don Francisco Méndez Costales.

Sea enhorabuena.

ENFERMO

En su casa "Palacio de la Verboles", se encuentra gravemente enfermo, don Benito González Fernández.

Con tal motivo se fueron para Llanera, las bellísimas señoritas Ana María y Josefa Antonia Fernández González, distinguidas alumnas de la Escuela Normal.

PROPAGANDA DE ACCION POPULAR EN MURCIA

MURCIA.— Acción Popular organiza de los días dos al tres de abril, una campaña de propaganda, en los diez pueblos más importantes de la provincia, en cuyos actos intervendrán el diputado señor Madariaga, el conde de Salmón y varios elementos de la derecha regional valenciana y de Murcia.

UN SALUDO A LO FASCISTA

Incidentes en Barcelona

BARCELONA.— Ayer mañana se encontraron en la playa de Calatufia, dos familias italianas, que se conocían, y se saludaron a la manera fascista.

Algunos transeúntes que se dieron cuenta de ello, protestaron y dieron varios mueras al fascismo, habiendo necesidad de que intervinieran los guardias.